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Collection Summary
Title: Papers of the marquis de Lafayette
Span Dates: 1457-1990
Bulk Dates: (bulk 1736-1880)
ID No.: MSS83808
Creator:  Lafayette, Marie Joseph Paul Yves Roch Gilbert du Motier, marquis de, 1757-1834
Extent:  64 microfilm reels (34.5 linear feet, 25,000 items)
Language: Collection material in French and English
Repository:  Manuscript Division, Library of Congress, Washington, D.C.
Abstract: Correspondence, letterbooks, writings, speeches, reports, minutes, notes, military records, financial and legal
documents, family papers, broadsides, and other papers relating chiefly to the Marquis de Lafayette's military, political, and
private life, as well as to French and American history of the late eighteenth and early nineteenth centuries. Subjects include
Lafayette's involvement in the American Revolution and in the French revolutions of 1789 and 1830, his imprisonment in
Prussian and Austrian jails (1792-1797), and his dealings with French and American political figures and with leaders of
revolutionary movements in other countries.

Selected Search Terms
The following terms have been used to index the description of this collection in the Library's online catalog. They are grouped
by name of person or organization, by subject or location, and by occupation and listed alphabetically therein.

Names:
Lafayette, Marie Joseph Paul Yves Roch Gilbert du Motier, marquis de, 1757-1834
Adams, John, 1735-1826
Adams, John Quincy, 1767-1848
Bolívar, Símon, 1783-1830
Cooper, James Fenimore, 1789-1851
Fox, Charles James, 1749-1806
Guizot, M. (Francois), 1787-1874
Jackson, Andrew, 1767-1845
Jay, John, 1745-1829
Jefferson, Thomas, 1743-1826
La Colombe
Lafayette, Marie Joseph Paul Yves Roch Gilbert Du Motier, marquis de, 1757-1834--Imprisonment
Lamartine, Alphonse de, 1790-1869
Louis XVIII, King of France, 1755-1824
Louis Philippe, King of the French, 1773-1850
Madison, James, 1751-1836
Monroe, James, 1758-1831
Napoleon I, Emperor of the French, 1769-1821
Paine, Thomas, 1737-1809
Ségur, Louis-Philippe, comte de, 1753-1830
Staël, Madame de (Anne-Louise-Germaine), 1766-1817
Talleyrand-Périgord, Charles Maurice de, prince de Bénévent, 1754-1838
Van Buren, Martin, 1782-1862
Vergennes, Charles Gravier, comte de, 1719-1787
Washington, George, 1732-1799
Washington, Martha, 1731-1802
Jarnac family
La Fayette family
Lasteyrie family
France. Déclaration des droits de l'homme et du citoyen
Great Britain. Army
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Château de la Grange (France)
Jarnac, Guy-Auguste de Rohan-Chabot, comte de, 1740-1813. Papers of Guy-Auguste de Rohan-Chabot, comte de Jarnac
Jarnac, Louis Charles Guillaume de Rohan-Chabot, comte de, 1780-1875. Papers of Louis Charles Guillaume de Rohan-
Chabot, comte de Jarnac
Jarnac, Philippe-Ferdinand-Auguste de Rohan-Chabot, comte de, 1815-1875. Papers of Philippe-Ferdinand-Auguste de
Rohan-Chabot, comte de Jarnac
Lafayette, Georges Washington Louis Gilbert Du Motier, marquis de, 1779-1849. Papers of Georges Washington Louis Gilbert
Du Motier, marquis de Lafayette
Lafayette, Marie Adrienne de Noailles, marquise de, 1759-1807. Papers of Marie Adrienne de Noailles, marquise de Lafayette
La Fayette, Michel Louis Christophe Roch Gilbert Motier, marquis de, 1732-1759. Papers of Michel Louis Christophe Roch
Gilbert Motier, marquis de La Fayette
Lasteyrie du Saillant, Adrien-Jules, marquis de, 1810-1883. Papers of Adrien-Jules, marquis de Lasteyrie du Saillant
Lasteyrie du Saillant, Louis, marquis de, 1781-1826. Papers of Louis, marquis de Lasteyrie du Saillant
Lasteyrie du Saillant, Olivia de Rohan-Chabot, marquise de, 1813-1899
Lasteyrie du Saillant, Virginie du Motier de La Fayette, marquise de, 1782-1849
La Tour-Maubourg, Anastasie du Motier de La Fayette, comtesse de, 1777-1863
Périer, Natalie du Motier de La Fayette, 1803-1878. Papers of Périer, Natalie du Motier de La Fayette Périer

Subjects:
Diplomatic and consular service, French
Revolutions
Egypt--Foreign relations--France
France--Foreign relations--Egypt
France--Foreign relations--Great Britain
France--History--18th century
France--History--Revolution, 1789-1799
France--History--19th century
France--History--July Revolution, 1830
Great Britain--Foreign relations--France
United States--History--Revolution, 1775-1783
United States--History--Revolution, 1775-1783--Cryptography
United States--History--1783-1865

Occupations:
Soldiers
Statesmen

Administrative Information
Provenance:

The papers of Marie Joseph Paul Yves Roch Gilbert du Motier, marquis de Lafayette (1757-1834), soldier and statesman,
were made available for filming in 1995 by Count René de Chambrun and the Fondation Josée et René de Chambrun. The
collection was filmed in France in 1995 and 1996 for the Library of Congress by the Library's Photoduplication Service and
by International Imaging Company.

Processing History:

A description of the Lafayette Papers appears in Library of Congress Information Bulletin, 18 Sept. 1995 (v. 54, no. 17), pp.
394-399.

Copyright Status:

It is the researcher's responsibility to determine requirements of domestic copyright laws and international treaties and
conventions.

Papers of the marquis de Lafayette  3



Restrictions:

Restrictions may apply governing the use, photoduplication, or publication of items in this collection. Consult a reference
librarian at the Manuscript Division of the Library of Congress for information concerning these restrictions.

Preferred Citation:

Researchers wishing to cite this collection should include the following information: Reel number, Marquis de Lafayette
Papers, Manuscript Division, Library of Congress, Washington, D.C.

Biographical Notes
Lafayette, Marie Joseph Paul Yves Roch Gilbert du Motier, marquis de
Date Event
1757, Sept. 6 Born, Château de Chavaniac, Auvergne, France

1768 Moved to Paris, France

1768-1772 Attended Collège du Plessis, Paris, France

1771 Commissioned a lieutenant in the Royal Guard

1773 Moved to Versailles, France

1774 Married Marie Adrienne Françoise de Noailles (died 1807)

1776 Volunteered to serve in the American army in the War for American Independence

1777 Arrived in Charleston, S.C., and journeyed to Philadelphia, Pa., seat of the Continental Congress
Appointed to rank of major general in American army
Daughter Anastasie, born

1779 Returned to France
George Washington, son, born

1780 Arrived in Boston, Mass., and resumed his service in the American army

1781 Commanded American forces in Virginia during the campaign against Cornwallis at Yorktown
Returned to France

1782 Daughter Virginie, born

1784 Toured the United States

1785 Member of an inner circle of courtiers granted direct access to Louis XVI

1785-1787 Worked to improve trade between France and the United States

1786 Member, Assemblée des Notables
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1789 Represented Auvergne in the Estates-General
Drafted the Declaration of the Rights of Man
Vice president, National Assembly
Commandant, National Guard

1791 Resigned as commandant of the National Guard

1792 Commanded part of the French army
Legislative Assembly adopted decree of accusation of treason against Lafayette
Emigrated from France and was captured by the Austrians

1792-1797 Imprisoned at various locations

1795-1797 Madame de Lafayette and daughters join him in prison in Olmütz, Austria

1797-1799 Residence in exile in Holstein (Denmark) and Holland (Utrecht)

1799 Returned to France and established residence at Château La Grange, Seine et Marne

1815 Elected to Chamber of Representatives during the Hundred Days

1818-1824 Served in Chamber of Deputies

1824-1825 Toured the United States

1827 Reelected to Chamber of Deputies

1830 Supported Louis Philippe in the July Revolution of 1830
Commandant, National Guard (resigned in December)

1834, May 20 Died, Paris, France

Lasteyrie du Saillant, Adrien-Jules, marquis de

Son of Lafayette's daughter, Virginie
Date Event
1810, Oct. 29 Born, Château La Grange, Seine et Marne, France

1842-1848 Served in Chamber of Deputies

1846 Married Olivia de Rohan-Chabot (1813-1899)

1848-1871 Served various terms in the Legislative Body (Corps Législatif)

1870 Volunteered in French army in the Franco-Prussian War

1875-1883 Served in the senate of the Third Republic

1883, Nov. 14 Died, Paris, France
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Jarnac, Marie-Charles-Rosalie de Rohan-Chabot, comte de

Father of Louis Charles Guillaume de Rohan-Chabot, comte de Jarnac
Date Event
1740 Born

1759 Married Mme. de Pons

1776 Married Elizabeth Smyth (died 1843)

1789 Travelled to Ireland to deal with a lawsuit and remained

1792 Joined the army of the French princes

1813 Died, Twickenham, England

Jarnac, Louis Charles Guillaume de Rohan-Chabot, comte de

Father of Philippe-Ferdinand-Auguste de Rohan-Chabot, comte de Jarnac
Date Event
1780, Oct. 7 Born, Paris, France

1791 Emigrated to Ireland and joined his father, Marie-Charles-Rosalie de Rohan-Chabot, in exile

ca. 1793 Admitted to the king's horse guard in British army

1807-1808 Military service in Canada

1809 Married Charlotte Isabella Fitzgerald

1811-1812 Served in campaigns in Spain and Portugal against Napoléon

1812 Retired to Dublin, Ireland, for medical reasons

1814 Returned to Paris
Brigadier general (maréchal de camp), army of the French princes

ca. 1814-1830 Equerry to Louis Philippe

1830-48 Aide de camp to Louis Philippe

1875, July Died, Paris, France

Jarnac, Philippe-Ferdinand-Auguste de Rohan-Chabot, comte de

Brother of Olivia de Rohan-Chabot, wife of Jules de Lasteyrie
Date Event
1815 Born, Ireland

1834 Entered French diplomatic service
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1837 Appointed secretary to duc de Broglie who negotiated the marriage of the duc d'Orleans, son of Louis
Philippe

1837-1839 Appointed second secretary, French embassy, London, England

1840 Assisted in the return of Napoléon's body from Saint Helena to France

1841-1842 Political agent and consul general to Egypt

1844 Married Lady Foley

1874-1875 Ambassador to England, London, England

1875, March Died, London, England

Scope and Content Note
The papers of Marie Joseph Paul Yves Roch Gilbert du Motier, marquis de Lafayette, were discovered in 1956 by Count and
Countess René de Chambrun among a large cache of family archives stored in a tower in the fifteenth century chateau, La
Grange, located in the French countryside east of Paris. The count, a descendant of Lafayette's daughter, Virginie, and his
wife acquired and restored the chateau, where Lafayette lived from 1799 until his death, and established a private museum
there. He organized and described the family archives, a collection dating from 1457 to 1990. The papers that were microfilmed
at La Grange in 1995 and 1996 are arranged in three sections: a numbered series of Lafayette papers, Lafayette miscellany,
and papers related to the  Jarnac and Lasteyrie families.  The Numbered Series was filmed in the same order of arrangement
established by de Chambrun, whereas the Miscellany Series and the  Jarnac-Lasteyrie Papers were filmed alphabetically by
topic or name. Headings appear in French in the container list in order to coincide more closely with the original folder headings
appearing on the microfilm.

In addition to illuminating the marquis's military, political, and private life, the Lafayette Papers are also a valuable source of
information on French and American history of the late eighteenth and early nineteenth centuries. Subjects covered include
Lafayette's involvement in the American Revolution as well as the French revolutions of 1789 and 1830, his imprisonment in
Prussian and Austrian jails from 1792 to 1797, and his dealings with French and American political figures and leaders of
national liberation movements in other countries. Documents include correspondence, letterbooks, notebooks, memoirs,
writings, speeches, family papers, and records of household activities at La Grange. In addition to the papers of Lafayette,
other material at La Grange includes the papers of French diplomat Philippe-Ferdinand-Auguste de Rohan-Chabot, comte de
Jarnac, and his father and grandfather and some papers of the Lasteyrie family, descendants of Lafayette who inhabited the
chateau.

The Numbered Series, the largest part of the Lafayette Papers, is organized by topic in a numerical classification scheme
devised by de Chambrun. The first part of the series, including folders numbered 1 through 199a, pertains to Lafayette's life
in Europe. These files include material from Lafayette's youth and his marriage to Marie Adrienne Françoise de Noailles.
Material relating to Lafayette's life from 1781 to 1830 is arranged topically, but not necessarily chronologically, under headings
drawn primarily from major historical events: Revolution, 1789-1794; Consulat-Empire; Restauration, 1815-1830; and
Revolution de Juillet, 29-31 July 1830. Lafayette's flight from France in 1792 and his subsequent arrest by the European
powers and incarceration in Prussia and Austria are well documented under the heading Les Prisons des Lafayette. The first
part of the series also contains records which detail Lafayette's financial activities, his development of La Grange, and the
household and personal effects of his family.

In the numerical sequence, the 200s relate to Lafayette's dealings with the United States. These files document his activities
in the War for American Independence, his relationship with Americans such as George Washington, John Adams, Thomas
Jefferson, and James Madison, and his return trips to the United States in 1784 and 1824 when he toured the country giving
speeches and receiving tributes. Additional American material is found throughout the papers. Lafayette's correspondence
with Americans after his return from the United States in 1781 can be found in the correspondence in the 100 and 300 sections
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of the Numbered Series and in the Miscellany. Letters written to members of his family while he was in the United States
contain detailed accounts of his activities and can be found in the 300s section. Other sources include handwritten copies of
his speeches and drafts of his memoirs.

Additional correspondence filed in the 300s section of the classification consists chiefly of letters to Madame de Lafayette
and other family members, but also included are letters to Washington Irving, James Monroe, and General Robert B. Taylor
of Virginia. Letterbooks containing copies of correspondence from Lafayette's last years are located in the Miscellany series.
The 300s also contain some of Lafayette's writings, including political notes, drafts, and speeches pertaining to the Restoration,
the July Revolution, and other topics, as well as papers of his father, Michel Louis Christophe Roch Gilbert Motier, marquis
de La Fayette. The 400s contain papers of his children, Anastasie, Virginie, and George Washington Lafayette. The 800s
contain records on Lafayette's maintenance of La Grange and his dwellings in Paris and financial records at the end of his life.

Significant and frequent correspondents in Lafayette's papers include John Adams, John Quincy Adams, Simón Bolívar, La
Colombe, James Fenimore Cooper, Charles James Fox, John Jay, Andrew Jackson, Thomas Jefferson, Louis XVIII, James
Madison, James Monroe, Napoleon I, Thomas Paine, Natalie Lafayette Périer, Louis-Philippe Segúr, Madame de Staël, Charles
Maurice de Talleyrand-Périgord, Martin Van Buren, Charles Gravier, comte de Vergennes, George Washington, and Martha
Washington.

The main portion of Lafayette's papers is supplemented by the Miscellany series. Items filmed here were not part of de
Chambrun's numerical arrangement. Many were on display in the chateau and are important documents which augment those
in the Numbered Series. The Miscellany was filmed in an alphabetical arrangement according to such topics as Lafayette's
interest in political developments in other countries, his library and archives, correspondence, La Grange and family finances,
and political and military activities. Included is a draft, with Lafayette's corrections, of the Declaration of the Rights of Man,
which Lafayette introduced into the National Assembly in 1789. Other files pertain to his relations with political groups in
Poland and South America.

The series of  Jarnac-Lasteyrie family material that has been filmed consists primarily of the papers of Philippe-Ferdinand-
Auguste de Rohan-Chabot, comte de Jarnac, a French diplomat. Philippe de Rohan-Chabot's sister, Olivia, married Lafayette's
grandson, Jules de Lasteyrie, creating the link between the Rohan-Chabot and Lafayette families. Most of Philippe's papers
date from 1837 to 1848 and cover his service as ambassador to England, his mission to retrieve the body of Napoléon from
Saint Helena, and a mission to Egypt. There is also correspondence with the French statesman, François Guizot, and Alphonse
de Lamartine. Other files in this series include papers of his grandfather, Marie-Charles-Rosalie de Rohan-Chabot, comte de
Jarnac, and his father, Louis Charles Guillaume de Rohan-Chabot, comte de Jarnac, both of whom were exiled in Ireland
during the French Revolution. Marie-Charles-Rosalie de Rohan-Chabot's papers document his service in the army of French
princes and his involvement in securing funds for its military campaigns. The papers of Louis Charles Guillaume de Rohan-
Chabot primarily concern his career in the British army and include correspondence, reports, and journals during his service
with British forces in Canada, 1807-1808. Another segment of this series contains papers of the Lasteyrie family consisting
primarily of documents relating to the assistance given by Olivia and Jules de Lasteyrie to members of King Louis Philippe's
family during the revolution of 1848.

Descriptive and explanatory material appearing on the folders in the family archives was filmed with the papers. Typed
transcriptions were filmed with original items, and framed items were filmed in their frames. A target labeled “Photocopies
Omitted” was filmed to indicate the exclusion of photocopies collected by de Chambrun from other repositories holding
Lafayette documents. De Chambrun included dates in some of his folder descriptions, but since not all of the folders were
dated, span dates that have been supplied for each series of the microfilm edition should be regarded as approximations.

Organization of the Papers
The collection is arranged in three series:

• Numbered Series, 1457-1935, n.d.
• Miscellany, 1736-ca. 1990, n.d.
• Jarnac-Lasteyrie Papers, 1745-1880, n.d.
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Description of Series
Container Series
REEL 1-45 Numbered Series, 1457-1935, n.d.

Correspondence and typed transcripts, notes, speeches, memoirs, writings, reports, minutes,
notebooks, financial documents, legal documents, household and estate records, and printed
matter.

Arranged according to the numerical classification scheme already established for the Lafayette
archives.
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Les Prisons des Lafayette

L'Exile et Retour, 1797-1800

Consulat-Empire

Révolution, 1789-1794

Jeunesse

Vieilles Archives de Lafayette

Entre le Retour d'Amérique et les Assemblées Provinciales

Très Vieilles Archives

Vie Financière et Vie à Lagrange Après 1800

Restauration, 1815-1830

Révolution de Juillet (29-31 Juillet 1830)

Agriculture-Ferme

Lafayette Etats-Unis

Mémoires

Correspondance de Lafayette

Ecrits de Lafayette

Lettres de Michel de Lafayette

Anastasie Lafayette

Virginie Lafayette

George Washington Lafayette

Installation de Lagrange

Demeures à Paris

Etats Financiers, 1800-1834

REEL 46-53 Miscellany, 1736-ca. 1990, n.d.
Correspondence and typed transcripts, letterbooks, writings, notebooks, account books,

invitations, receipts, broadsides, and printed matter.
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Arranged alphabetically by topic.

Autres Pays

Bibliothèque et les Archives

Correspondance

Documents Divers de Lafayette

Franc-maçonnerie, Correspondance, 1831-1833, n.d.

Lagrange et la Vie Financière

La Vie Politique et Militaire

REEL 53-64 Jarnac-Lasteyrie Papers, 1745-1880, n.d.
Correspondence and typed transcripts, diplomatic communications and other official documents,

military records, reports, receipts, invitations, and other family papers.
Arranged alphabetically by name of individual and alphabetically by topic therein.

Jarnac, Marie-Charles-Rosalie de Rohan-Chabot, comte de

Jarnac, Louis Charles Guillaume de Rohan-Chabot, comte de

Jarnac, Philippe-Ferdinand-Auguste de Rohan-Chabot, comte de

Lasteyrie, Jules et Olivia, de

Papers of the marquis de Lafayette  11



Container List

Container Contents

REEL 1-45 Numbered Series, 1457-1935, n.d.
Correspondence and typed transcripts, notes, speeches, memoirs, writings, reports, minutes,

notebooks, financial documents, legal documents, household and estate records, and printed
matter.

Arranged according to the numerical classification scheme already established for the Lafayette
archives.

Les Prisons des Lafayette

REEL 1
FOLDER 1

Avant Olmütz, prisons d'Auvergne et sortie des prisons de Paris

FOLDER 1a [Folder missing]
FOLDER 1b Celles d'Adrienne Lafayette

Carnet I, lettres d'Adrienne Lafayette
Copiées par Virginie Lafayette

FOLDER 1b bis Transcriptions des lettres
FOLDER 1c Carnet II, lettres d'Adrienne Lafayette, copiées par Virginie Lafayette
FOLDER 1c bis-1c ter Carnet III, lettres de Louise de Noailles et notes par Virginie Lafayette
FOLDER 1d Lettres d'Adrienne Lafayette
FOLDER 2 Adrienne Lafayette avant Olmütz. Récit par Anastasie de l'arrestation d'Adrienne Lafayette à

Chavaniac, 1792
FOLDER 2a Récit de l'arrestation de Lafayette à Rochefort, Belgique
FOLDER 3 Adrienne Lafayette avant Olmütz. Deux procès-verbaux originaux d'Alfonse Aulagnier, Juge

au Puy, 1792
FOLDER 3a Adrienne Lafayette au citoyen juge de Brioude, 1792; Lafayette à Olmütz, 1797; Adrienne

Lafayette à Mme. Beauchet, 1798
FOLDER 4 Adrienne Lafayette avant Olmütz. Dernières instructions de la duchesse d'Ayen à ses enfants

et petits-enfants
FOLDER 4a (Not filmed) Comment Adrienne Lafayette apprend au Plessis l'execution des siens
FOLDER 4a bis Adrienne Lafayette sur la route d'Olmütz. Lettre à Mme. de Tessé
FOLDER 5 Olmütz et précédentes prisons

Nivelles, Arlon, Coblentz, Wesel. Lettres de Lafayette à La Rochefoucauld, Mme. de
Chavaniac, Mme. d'Hénin et à M. Short, ministre des Etats-Unis à la Haye

FOLDER 5a Magdebourg
I. Lettres de Lafayette à Mme. d'Hénin et Pinckney

FOLDER 5b II. Lettres de Lafayette à ses aides de camp, et au roi de Pologne; lettre du commandant
de la prison à Lally-Tolendal, 1794

FOLDER 5c (Not filmed) III. Lettres de Lafayette à Archenholz et Le Blanc, 1793 (Cornell University)
FOLDER 5d (Not filmed) IV. Surplus des photocopies transmises par Cornell University
FOLDER 5e V. Cahier, de l'écriture de Félix Pontonnier, contient la quasi-totalité des lettres écrites de

Magdebourg et quelques-unes de Neisse et d'Olmütz
FOLDER 5f Neisse. Lettre de Lafayette à Mme. de Montagu; lettre de Mme. d'Hénin à Lafayette, 1794
FOLDER 6 Olmütz

Papers of the marquis de Lafayette  12



Avant l'arrivée d'Adrienne Lafayette
La tentative d'évasion. L'interrogatoire de Huger et divers documents

FOLDER 6a (Not filmed) Rapport de Bollmann à la princesse d'Hénin
FOLDER 6b (Not filmed) L'Allemand Latzko donne des détails provenant des archives de la police de Vienne sur

la tentative d'évasion
FOLDER 6c (Not filmed) Memorial to Francis Kinloch Huger in Medical Hall, University of Pennsylvania, 5

Novembre 1909
FOLDER 6d Bollmann-Huger. La tentative d'évasion. Rapport fait en Mai 1795 par un membre du

“réseau” de Londres, probablement pour informer Adrienne Lafayette et ses filles se
préparant à partir pour Olmütz

FOLDER 7 Après l'arrivée d'Adrienne Lafayette. Lettres d'Adrienne Lafayette à Parish, Masson,
d'Hénin, 1796

FOLDER 7a Copies de lettres d'Adrienne Lafayette à Pinckney, Bollmann, George Washington
Lafayette, 1796-1797

REEL 2
FOLDER 7b

Carnet III

Lettres d'Adrienne Lafayette, copiées par Virginie et Anastasie Lafayette, 1796-1803
FOLDER 7b bis Transcriptions des lettres
FOLDER 7c Mauvais traitements des Lafayette. Rapports et réclamations
FOLDER 7d (Not filmed) Notes concernant la tentative d'évasion de Lafayette de Josef Hradecky (qui a donné à la

Fondation un bas relief de la porte de la prison de Lafayette)
FOLDER 8 Correspondance et documents divers, 1793-1797
FOLDER 9-9a Les interventions continues du “réseau de libérateurs”

Lally-Tolendal
(2 folders)

FOLDER 10 Masclet
FOLDER 11 Masson
FOLDER 12 Pillet
FOLDER 13 Lettre de Mme. de Staël, 1797
FOLDER 14-15 Presse américaine et reproductions de lettres importantes, 1792-1797

(2 folders)
FOLDER 16 Presse anglaise; Masclet et le Morning Chronicle; réponse de Pitt à Fox; intervention de Fox

et Fitzpatrick
FOLDER 17 Presse hollandaise, française, allemande
FOLDER 18 Lettre d'Adrienne Lafayette à Lafayette, 8 Septembre 1795; note des dépenses d'Adrienne

pour se rendre de Hambourg à Olmütz; les plans d'évasion d'Olmütz et de Magdebourg;
l'interrogatoire d'Huger en original; la constitution de rente faite au profit de Huger et
Bollmann par les Lafayette à Hambourg

FOLDER 18a Olmütz et précédentes prisons. De la main d'Adrienne. La première lettre de Lafayette à Huger,
8 Octobre 1797; lettre de Bollmann à Lafayette, 31 Janvier 1798; reçus de Bollmann de
l'époque; autres documents concernant Bollmann

FOLDER 18b La vie de sa mère, écrit par Adrienne sur les marges des pages d'un livre de Buffon

L'Exile et Retour, 1797-1800

FOLDER 19 Rente à Bollmann et premières lettres aux Etats-Unis écrites par les Lafayette; Alexandre
Lameth à César Maubourg, 19 Juin 1797; dettes de César Maubourg à Lafayette; Thugut à
Parish, 14 Octobre 1797; La Tour-Maubourg et Bureaux de Pusy à Buhl, ministre d'Autriche,
18 Octobre 1797; Lameth à Lafayette; Lafayette à Mme. d'Hénin, 24 Octobre 1797

Numbered Series, 1457-1935, n.d.

Container Contents

Papers of the marquis de Lafayette  13



FOLDER 19a Lettre de La Colombe écrit des Etats-Unis, 1797
FOLDER 20 Projet d'ouvrage des principes de Lafayette et son rôle pendant la Révolution; lettres à Bureaux

de Pusy, 1797-1798, et à Mme. d'Hénin (1798)
FOLDER 20a Lettre de Lafayette à Masclet, 17 Juillet 1798
FOLDER 21 Lettres de Lafayette à Bonaparte (1797); aux Barras et Rewbell (1798); Talleyrand-Périgord

(1798); Lajard; et aux ministres de France à Hambourg (1798)
FOLDER 22 Abbema à Lafayette offre l'hospitalité de la Hollande (1797); secrétaire des relations extérieures

de Hollande à Abbema (1798); Lafayette à Reinhard (1797) et sa réponse
FOLDER 23 Abbema à Lafayette (1799); George Washington Lafayette à Talleyrand-Périgord (1799);

Lafayette à Talleyrand-Périgord (1799); Lafayette à Lajard
FOLDER 24 Préparations du retour en France d'Adrienne Lafayette, 1797
FOLDER 25 Premier retour en France d'Adrienne Lafayette, 1798
FOLDER 26 Victor de Maubourg à Charles de Maubourg et à Anastasie Lafayette; Adrienne Lafayette à

Mlle. Marchais
FOLDER 27 Deuxième retour en France d'Adrienne Lafayette

Lettres des Maubourg à Adrienne Lafayette et ses filles; Mme. de Maisonneuve à Anastasie
Lafayette; Adrienne à Beauchet; George Washington Lafayette et Adrienne à Lafayette;
Virginie Lafayette à Anastasie, 1799

FOLDER 28 Adrienne Lafayette à Lafayette; Virginie Lafayette à Anastasie Lafayette; Anastasie à
Adrienne, 1799

FOLDER 29 Lafayette à Adrienne Lafayette; Adrienne à Jean-François Rewbell, 1799
FOLDER 29a Partage de la succession d'Ayen; documents fonciers et autres très intéressants
FOLDER 29b A Lagrange

Consulat-Empire

FOLDER 30 Lafayette à Abbema et Talleyrand-Périgord; Anastasie Lafayette, vicomte de Noailles, et Jenny
Thésan à Adrienne Lafayette; pétition de Thésan au Premier Consul, 1800

REEL 3
FOLDER 30a

Lafayette à Masclet

FOLDER 31 Lettres adressées à et d'Adrienne Lafayette, 1800-1803
FOLDER 31a Lettres de Mme. de Tessé à Adrienne Lafayette
FOLDER 31b Lettres d'Adrienne Lafayette

Au Citoyen Grellet. Il était le précepteur de ses neveux de Noailles, enfants de Louise
guillotinée

FOLDER 32 A Virginie Lafayette, George Washington Lafayette, et Mme. de Montagu, 1802-1807
[Folder empty]

FOLDER 33 Adrienne Lafayette à sa tante de Chavaniac; relation par Adrienne de la maladie de Charles de
Maubourg; George Washington Lafayette à Adrienne, 1800-1803; Virginie Lafayette à
Adrienne; Mme. de Maisonneuve à Adrienne, 1805; Charles de Maubourg à Adrienne, 1807;
plusieurs brouillons de la main d'Adrienne

FOLDER 33a Lettres de la main de Lafayette de personnalités répertoriées de sa main: Necker, Joseph
Bonaparte, Fouché, Sieyès, les Maréchaux d'Empire, Fox, Mme. de Staël, etc.

FOLDER 34 Lettres de Charles James Fox à Lafayette
FOLDER 34a George Washington Lafayette, combat en Italie
FOLDER 35 Virginie Lafayette à Anastasie Lafayette, 1800-1801
FOLDER 35a Lettres de Lafayette à Masclet
FOLDER 36-37 Virginie Lafayette à Anastasie Lafayette
FOLDER 37a Adrienne Lafayette à Virginie Lafayette, 1803-1807
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FOLDER 38 Mme. de Maisonneuve à Anastasie Lafayette
1800-1802

FOLDER 39 1803-1805
FOLDER 40 1806
FOLDER 41 1807-1808
FOLDER 42 Adrienne fond Picpus
FOLDER 43 Fondation de la “Gabrielle” avant la Révolution
FOLDER 43a (Not filmed) Picpus (suite) épilogue
FOLDER 44 La dernière maladie d'Adrienne Lafayette, 1807
REEL 4
FOLDER 45

La dernière maladie d'Adrienne Lafayette, 1807; les comptes manuscrits d'Adrienne

FOLDER 45a Notes manuscrites de Virginie sur la maladie et la mort de sa mère ainsi que des lettres et
documents recopiés par elle, notamment lettres de Mme. de Montagu à sa soeur Mme. de
Grammont

FOLDER 46 Mort d'Adrienne
24 Décembre 1807

FOLDER 46a Dernières volontés
FOLDER 47 Services religieux, messes dites à Lagrange
FOLDER 48 Après la mort d'Adrienne

Récits: Lettres à La Tour-Maubourg, Mme. de Staël, et Mme. de Grammont
FOLDER 48a Lettre de Mme. de Montagu, écrite immédiatement après l'événement
FOLDER 49 Lettres du duc d'Ayen; plusieurs lettres de condoléances à l'occasion des anniversaires
FOLDER 50 Lettres de Mme. Beauchet écrites à Anastasie Lafayette surtout à l'occasion de la mort

d'Adrienne Lafayette
FOLDER 50 bis Mort de Mme. Beauchet
FOLDER 50a Lettres de George Washington Lafayette
FOLDER 50b Vie politique

Séparation de l'Eglise et de l'Etat
FOLDER 50c Deux cartes civiques délivrées à Anastasie Lafayette et La Tour-Maubourg, 1810
FOLDER 50d Publication ayant appartenue à Lafayette par “Monsieur,” frère du roi en 1803, du refus

d'abdiquer du roi; message de Napoléon et réponse du roi
FOLDER 50e [Folder missing]
FOLDER 50f Journal relatant la retraite de Russie (Décembre 1812); documents se rapportant à l'occupation

des états de l'Eglise par les troupes françaises; lettre de M. de Champagne, ministre de France,
au Cardinal Caprara, 3 Avril 1808, et documents ultérieurs

FOLDER 50g Lafayette et les communes autour de Lagrange, sous l'Empire, la Restauration, et la Monarchie
de Juillet

FOLDER 50g bis La commune de Rozay-en-Brie transmet à Lafayette une demande de Légion d'Honneur pour
son maire

FOLDER 50h Mémoires et notes remis à Lafayette, 1800-1815
FOLDER 50i Note de Lafayette au sujet du statut militaire français, 1777-1783, remise aux autorités

militaires pour la “retraite” du Général

Révolution, 1789-1794

FOLDER 51 Archives se rapportant à la Déclaration des Droits; création des Gardes Nationales (procès-
verbal), 16 Juillet 1789; lettre de Lafayette à la Commune de Paris refusant un traitement
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FOLDER 52 Manuscrit sur les procédures du Châtelet à l'occasion de la nuit du 5 au 6 Octobre 1789;
première séance à l'Assemblée Nationale, 16 Octobre 1789; discours de Mirabeau en
hommage à Lafayette, 19 Octobre 1789; lettre de Lafayette à la municipalité de Versailles
acceptant le commandement de la Garde Nationale, 29 Octobre 1789

FOLDER 52a Journées des 5-6 Octobre 1789, une lettre inédite de Lafayette au comte de Mun, 8 Octobre
1789, avec commentaires

FOLDER 53 Correspondance, 1789
FOLDER 54 Notes relatives aux événements destinées aux mémoires; événements du 6 Octobre et suivants
FOLDER 54a Documents se rapportant à la Garde Nationale en 1789, en particulier “Nouveau catéchisme

militaire approuvé par Monsieur de La Fayette”
FOLDER 54b Extraites du Journal de Paris, du Moniteur, etc. copiés par le secrétaire de Lafayette; procès-

verbaux de la Garde Nationale; commentaires et protestations de Lafayette en 1791
FOLDER 55 Discours de Lafayette; brouillons des procès-verbaux des séances des 11 et 20 Juillet 1790

avec les notes et corrections de Lafayette; résolution de l'Assemblée Constituante du 19 Juillet
en faveur des vainqueurs” de la Bastille; lettre de l'Assemblée Nationale à Washington, 20
Juin 1790 (mort de Franklin); réponse de Washington

FOLDER 56 Fêtes de 13 et 14 Juillet 1790; discours par Lafayette; réponse du roi; les députés de l'Ile et
Vilaine à Lafayette

FOLDER 57 Affaire de Vincennes: deux dépositions originales et manuscrites 28 Février; Te Deum de
Dieppe 4 Mars 1790; procès-verbal d'enquête faite par la Milice Nationale de “Douay”

FOLDER 58 Projet de proclamation pour le roi. Lafayette s'est efforcé à écrire très lisiblement, sans doute
pour la lecture du roi. Lettres de Lafayette au roi 19, 25, et 27 Juin; incidents de provinces
(Montauban-Montpellier)

FOLDER 58a Mémoires secrets de Lafayette à Louis XVI, 14 Avril 1790, de la main de Virginie Lafayette
et pages de Virginie et Anastasie Lafayette (seconde note après les événements du 6 Octobre)

FOLDER 58b Lafayette sur Saint Priest et correspondance
FOLDER 59 Lettre de Vaughan au duc de la Rochefoucauld; protestation du prince de Bauffremont contre

la décision du 19 Juin supprimant la noblesse héréditaire; correspondance divers
REEL 5
FOLDER 59a

Déclaration de Lafayette au sujet de Bouillé; lettres importantes de Lafayette à de Bouillé,
1789-1790

FOLDER 59b Affaire de Favras, notes de Lafayette
FOLDER 59c Rapports entre Lafayette et Mirabeau et les Lameth; documents
FOLDER 59d Affaire du duc d'Orléans
FOLDER 59e Notes relatives aux événements destinés aux mémoires. Délibération de l'Assemblée Générale

des Représentants de la Commune, 12 Janvier 1790; revue passée par Lafayette aux Champs-
Elysées, 21 Mars 1790 et événements suivant

FOLDER 59f Lettres d'Amérique: quelques lettres reçues par Lafayette des Etats-Unis pendant la Révolution
FOLDER 60 Lafayette au Conseil Général de la Commune de Paris, 22 Avril 1791; premier rapport original

sur la fuite du roi, 22 Juin 1791; après la fuite du roi, discours de Lafayette sur la prestation
du serment de la Garde Nationale, 23 Juin 1791; Lafayette au Conseil Général de la Commune
de Paris, 8 Octobre; Garde Nationale de Paris à Chavaniac, rapport original, 22 Octobre

FOLDER 60a Fuite du roi. Compte-rendu de 12 pages manuscrites, rédigé par Lafayette sur l'événement, vers
1800 à son retour d'exil

FOLDER 60b Manuscrits de Lafayette, complétant les cotes précédents
FOLDER 61 Garde Nationale: Photocopies des résolutions des bataillons
FOLDER 62 Textes de l'époque que Lafayette fit copier avec ses commentaires personnels concernant

l'affaire du 6 Octobre; correspondance et notes entre le roi et Lafayette; notes du roi; lettres
de DuMouriez, 1791; lettres de 1792; note manuscrite de Virginie Lafayette; note de
Lafayette; note de Lafayette à Bureaux de Pusy

Numbered Series, 1457-1935, n.d.

Container Contents

Papers of the marquis de Lafayette  16



FOLDER 62a Lettre originale, transcrite aussi en copie, de Pillet à Adrienne Lafayette; Lafayette nommé
Commandant de l'armée du centre a quitté Chavaniac. Il vient d'arriver à Paris

FOLDER 62b Pendant son court séjour à Chavaniac avant son départ pour l'armée du Nord, Lafayette refuse
de présider le “Conseil Départemental de Haute-Loire”

FOLDER 62c Correspondance avec Dietrich à Metz, 1791-1792
FOLDER 63 Lafayette à Metz, 1 Janvier-30 Avril; correspondance générale; Lafayette à de Grave, ministre

de la guerre, et réponses
FOLDER 64 Correspondance, Mai-Juillet, entre Lafayette et les ministres de la guerre, de Grave, Servan de

Gerbey, Lajard, puis d'Abancourt; Bouchet; Rochambeau; lettres de Lafayette à Louis XVI,
16 Juin; Nikolaus Luckner; duc de Saxe-Teschen, sur l'échange des prisonniers

FOLDER 65 Lettres écrites à Lafayette en 1792 et confisquées en Août
FOLDER 66 [Folder missing]
FOLDER 67 1er Août: événements d'Août avant la capture de Lafayette; correspondance avec La Colombe,

d'Abancourt (ministre de la guerre), Dillon; procès-verbaux de Sedan; arrestation des
commissaires; proclamation de Lafayette; décret de l'Assemblée Nationale du 17 Août

FOLDER 67 bis Août; évasion de Lafayette; préparation de l'évasion; lettres de ses futurs compagnons de
captivité, Bureaux de Pusy, etc.; capture par les Autrichiens; déclaration des captifs

FOLDER 67a Vie des Lafayette
Testaments et instructions d'Adrienne Lafayette: pendant la Révolution, de ses prisons,

1787-1794
FOLDER 67b Morizot avait déjà donné le signal d'alarme; Lafayette dépensait trop entre 1785 et 1789
FOLDER 67c [Folder missing]
FOLDER 67d Lettres d'Adrienne Lafayette

Ecrites pendant la Révolution, 1795
FOLDER 67e Ecrites de prison de 19 Brumaire, An III (Novembre 1794) à Thomas Paine, chez Mr.

Monroe, 1794
FOLDER 67f (Not filmed) Photocopies des actes d'accusation de Fouquier-Tinville et des arrêts de mort de la maréchale

de Noailles, de la duchesse d'Ayen et de Louise de Noailles, soeur d'Adrienne Lafayette, 1794
REEL 6
FOLDER 68

Vie des Lafayette

Note intéressante d'Elophe, le postillon de Lafayette, jusqu'au 20 Août 1792; Nicot le
“palfrenier” jusqu'en Août 1792; note de Thuet montre les dernières réparations faites à la
voiture en Juin 1792

FOLDER 69 Note de toutes les estampes importantes de la Révolution achetée par Lafayette pour un prix
total de 348 livres; lectures d'Adrienne Lafayette; les notes de Godin de 1789-1792 donnent
une idée précise de l'intérieur de Lafayette

FOLDER 70 Lasnier fut pendant la Révolution et après le tailleur des Lafayette
FOLDER 71 Documents et notes se rapportant à des phases de la Révolution
FOLDER 72 Notes diverses de la période 1790-1792, celle de Molitor (ébéniste) est particulièrement

intéressante
FOLDER 73 Vaudoyer, architecte du passé, qui refera Lagrange
FOLDER 74 Documents divers rattachés à Lafayette. Tous les documents concernant la Révolution de 1789
FOLDER 74 bis Divers. Notes importantes rédigées par ou pour Lafayette re l'Assemblée Nationale après le

retour du roi de Varennes; la déclaration des droits du 11 Juillet 1789; la Garde Nationale
pendant la Révolution; journées du 10 Août; renseignements sur l'affaire Favras; la journée
dites “des poignards,” 28 Février 1790; politique de la Prusse vis-à-vis de la Révolution; la
journée du 19 Juin 1792; comment échoua le plan de Lafayette de marcher sur Paris le 10
Août 1792

Numbered Series, 1457-1935, n.d.

Container Contents

Papers of the marquis de Lafayette  17



FOLDER 74 ter Dix pages entièrement de la main de Lafayette, écrites d'exil le 30 Juin 1798, quittant
Lemkuhlen. Exposé de tout ce qu'il a fait pour défendre jusqu'à la fin le “Roi et la Monarchie
Constitutionnelle”

FOLDER 74a Rapport très intéressant des commissaires nommés par l'Assemblée du 12 Août 1792, sur la
conduite du Bataillon des Filles Saint-Thomas, nuit du 9 au 10 Août aux Tuileries

FOLDER 74b Notes sur les événements de la Révolution préparées pour, ou par Lafayette, pour la rédaction
de ses mémoires

FOLDER 74c Pamphlets et écrits dénonçant Lafayette
FOLDER 74d "Dénonciations," écrit de la main du comte de Jarnac et signé R[ohan] C[habot], 15 Octobre

1797; le titre "Songe du marquis de la Fayette"
FOLDER 74e Documents, écrits, résumé de livres préparé pour Lafayette sur les divers événements de la

Révolution
FOLDER 74f Etat de la fortune de Lafayette établi en Janvier 1793; état établi par les Domaines de la Seine,

8 Thermidor An IV, biens de Lafayette émigré; documents se rapportant aux ventes des biens
de Lafayette, “émigré,” notamment ses propriétés en Indre et Loire

FOLDER 74g Etat militaire officiel de Lafayette jusqu'en Août 1792
FOLDER 74h En 1796, Adrienne est à Olmütz. Les biens, terres de Lagrange, ont été séquestrés à la

condemnation à mort de la duchesse d'Ayen, en 1794
FOLDER 75 Divers documents non-rattachés à Lafayette
FOLDER 75 bis (Not filmed) Copies de lettres de Lafayette à Bureaux de Pusy, 1797-1800 See folder 382
FOLDER 76-85 [Folders missing]

Jeunesse

FOLDER 86 Contrat de mariage passé devant Laidequive, notaire, 11 Février, 10 Mars, 7-9 Avril 1773
FOLDER 86a Documents antérieurs au mariage de Lafayette; note financière de 1772 et biens de Bretagne

de 1774
FOLDER 86a(i) Les biens de Lafayette mineur, 1770-1774

(1 folder)
REEL 7
FOLDER 86a(ii)

(1 folder)

FOLDER 86a(iii) Comptes de Villebeaud se rapportant tous à la Bretagne, 1770-1774
FOLDER 86a(iv) Documents intéressants, suite de la cote précédente, 1770-1774
FOLDER 86a(v) Biens de Mlle. de la Rivière à Guingamp (vieux marché), appartenant au marquis de Lafayette,

héritier de feu M. le marquis de la Rivière
FOLDER 86a(vi) Compte que rend Demoiselle Louise Magdeleine de Motier de Lafayette des sommes fruit et

revenus appartenant à M. le marquis de Lafayette
FOLDER 86a(vii) Compte que rend à M. le comte de la Rivière le sieur Villebeaud, des meubles et effets

inventoriés après le décès de M. le marquis de la Rivière, tant à Paris qu'en Bretagne
FOLDER 86a(viii) Autres pièces trouvées dans les archives de Gerard, tuteur de Lafayette, même époque,

1770-1774
FOLDER 86a(ix) Inventaire de Chavaniac à la mort de la grand-mère de Lafayette, 1770-1774
FOLDER 86a bis [Folder missing]
FOLDER 86a ter-86quater Biens de Touraine (Reignac)
FOLDER 87 Gerard (tuteur de Lafayette) à Mlle. de Lafayette, 1772
FOLDER 88 Mme. de Lafayette, grand-mère de Gilbert, meurt début 1772; Mlle. de Lafayette, sa tante,

accepte la curatelle. La Vrilliere Dubois à Mlle. de Lafayette, 16 Mai 1772; le Chevalier de
Villebeaud à Mlle. de Lafayette, 24 Mai 1772

FOLDER 89 Lettres de la Villebeaud à Mlle. de Lafayette et à M. de la Rivière
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1772-1774
FOLDER 90 1775-1776, lettres précédent le départ de Lafayette pour l'Amérique
FOLDER 91 1777-1778, lettres suivant le départ de Lafayette pour l'Amérique
REEL 8
FOLDER 92

Lettres de Morizot (succéde à Gerard, tuteur de Lafayette, meurt en Janvier 1779), avec
nombreuses allusions aux nouvelles d'Amérique
1779; et une lettre d'Adrienne Lafayette aux deux tantes, 1779

FOLDER 93 1780
FOLDER 94 1781
FOLDER 94a Adrienne Lafayette, lettres, 1781

Vieilles Archives de Lafayette

FOLDER 95 Confisquées en 1792, et certaines retrouvées par Adrienne Lafayette à son retour d'exil; Affaire
du Bois Grand

FOLDER 96 A l'exécution du testament de sa mère, Lafayette fonde une maison de soeurs grises à Plaintel
en Bretagne, 1777

FOLDER 97-99 Portant la mention “Lafayette Emigré”
FOLDER 99a Inventaire descriptif de Chavaniac, 24 Avril 1772

Entre le Retour d'Amérique et les Assemblées Provinciales

FOLDER 100 Vie des Lafayette à Paris
Le premier état de Morizot donne une idée très exacte de la vie des Lafayette dans leur hôtel

de Paris, 3 Novembre 1785
FOLDER 100a Lettre du ministre de l'industrie à l'inspecteur des manufactures de Clermont (établissement

d'une filature à Chavaniac chez le marquis de Lasteyrie pour empêcher le chômage), 1782
FOLDER 100b Lettre d'Adrienne à un auteur qui lui a adressé son oeuvre (il s'agit de Lafayette), 21 Avril

1785
FOLDER 100c La ville de Bayonne en 1785 propose à Lafayette de partager les mêmes honneurs que le

maréchal de Richelieu
FOLDER 101 Les biens et les dépenses de Lafayette, 1781-1789

Reddition des comptes généraux des biens de Bretagne
1782

FOLDER 101a 1783-1784
FOLDER 101b 1784-1786
FOLDER 101c 1786-1788
FOLDER 101d 1788-1789
FOLDER 101e Etats très importants montrant en 1788 toutes les recettes et les dépenses de Lafayette
FOLDER 102 Lettres et états de Morizot. Le 30 Juin 1788 Morizot, alarmé par les dépenses de Lafayette, lui

écrit la lettre en lui adressant le projet de budget annuel du 1 Juillet 1788-30 Juin 1789
FOLDER 102a Dépenses de Lafayette, 1786-1789
FOLDER 103 Vie politique

Affaire des protestants; correspondance avec Rabaut-Saint-Etienne, 1782-1787
FOLDER 103a Correspondance de Lafayette, voyage en Espagne, 1782-1783; Lafayette à Ségur, à sa

famille, et à Mme. de Tessé; correspondance avec Floridablanca, ministre des affaires
étrangères espagnol, au sujet des Etats-Unis

FOLDER 104 Correspondance de Ségur à Lafayette, 1785-1787
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FOLDER 104 bis Mémoire pour le roi, fait le 22 Avril 1787 remis à Lafayette; lettre de M. de La Violaye à
Rennes, 30 Juin 1785, prie Lafayette d'être Président des Etats de Bretagne

FOLDER 104a Lettre du maréchal de Castries écrit de Versailles à Lafayette, 15 Janvier 1786. Son protégé
“Mr. Ducher” a été nommé Vice Consul aux Etats-Unis

FOLDER 104b Lettre d'Allemagne, Frankfort-sur-Oder, à Lafayette; le maréchal Kallreuth à Lafayette, 1786
FOLDER 104c Rapport à Lafayette du 20 Février 1786 sur l'établissement d'une ligne de “packet boats”

entre la France et les Etats-Unis
FOLDER 104d Documents de Lafayette relatifs au commerce américain
FOLDER 105 Note de douze pages de la main de Lafayette adressé à “ma chère cousine,” 1788. En réalité

il s'agit d'une importante note de réflexions politiques sur ses rapports avec les ministres
et l'archevêque de Sens

FOLDER 106 Documents très importants (Assemblées Provinciales-Etats Généraux). L'archevêque de
Sens dénonce Lafayette au Conseil des Ministres; lettres de Lafayette à Louis XVI avec
ses corrections manuscrites (début 89)

FOLDER 106a Lafayette rédigé le 3 Décembre 1787 le rapport du Bureau du Bien Public; élevage des
moutons; suppression des barrières douanières

FOLDER 106b Critique des impôts en Angleterre ayant servi à Lafayette au moment des Assemblées
Provinciales

Très Vieilles Archives

FOLDER 107 (Not filmed) Documents signés des premiers Lafayette See folder 395
FOLDER 108 Le Roi Charles VII ratifie au profit du maréchal de Lafayette, en 1426 (un des vainqueurs de

la Guerre de Cent Ans), le traité de 1284, portant donation de terres par Robert, comte
d'Auvergne, à son vassal Gilbert du Motier, Seigneur de la fayette

REEL 9
FOLDER 109-109a

Celles conservées par son Avocat du Mesnil de Merville avant la Révolution

Vie Financière et Vie à Lagrange Après 1800

FOLDER 110 M. Beauchet, qui supervisa toutes les affaires financières de Lafayette. Sous cette cote quelques
messages entre lui et Pontonnier et quelques décharges pour identifier l'écriture

FOLDER 111 Félix Pontonnier
Secrétaire de Lafayette. Sous cette cote également des notes échangées entre Pontonnier et

M. Beauchet à Paris
FOLDER 111a Correspondance à lui adressée par la femme de chambre et secrétaire de Mme. de Tessé, et

par Mme. de Tessé elle-même; lettres de George Washington Lafayette, écrites à
Pontonnier pour son père

FOLDER 111b L'acquisition des livres de la bibliothèque. La correspondance entre Lafayette et Charles
Pougens, membre de l'Institut National de France, imprimeur-libraire

FOLDER 111b bis Listes Pontonnier-Lafayette pour la bibliothèque
FOLDER 112 “Garet” (il fut dans les débuts de Lagrange le serviteur, cuisinier-comptable fidèle.) Les

documents sous cote serviront à bien identifier son écriture qu'on retrouve souvent
FOLDER 113 Notes et factures

Après le retour à Lagrange, avant 1808
La note de Lasnier sous dossier est de la “Garde Robe” pour le mariage de George

Washington Lafayette en 1802
FOLDER 114-116 Les premières notes et factures annotées et signées par Adrienne Lafayette. Les premières

début 1800 précédent le retour de Lafayette
REEL 10 Achats des premiers meubles dès le retour par Adrienne Lafayette
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FOLDER 117
FOLDER 118 Achats par Adrienne Lafayette
FOLDER 118a [Folder missing]
FOLDER 118b Complément des notes d'Adrienne Lafayette et des reçus, tous signés par elle
FOLDER 119 Notes de Vivien, voiturier des Lafayette
FOLDER 119a Notes très détaillées des premiers serviteurs de Lagrange, Gervais et Tremblay
FOLDER 119b Complément des notes de Tremblay, 1806-1810, et celles de Louis, 1807 et suivants
FOLDER 120 Les notes de Louis
FOLDER 121 Factures et reçus. Annotations de Lafayette ou sa signature
FOLDER 122 Notes-effets personnels

Tailleurs
FOLDER 123 Divers
FOLDER 123a Bottiers, blanchisseurs, etc.
FOLDER 123b-123c Divers
FOLDER 123d-123e Notes-factures divers, 1808-1815, et suite
FOLDER 124 Notes des médecins
FOLDER 124a Notes des pharmaciens
FOLDER 125 Notes de Veaugeois, 1807-1834; transports de Lagrange à Paris, de Lafayette en 1808; notes

des transporteurs d'objets, etc.; courses à Paris et ailleurs
FOLDER 125a Notes de Vivien et de Louis, 1807-1834, montrant les déplacements de Lafayette après 1807,

notamment les voyages suivant la mort d'Adrienne Lafayette; voyage à Paris lors des Cent
Jours, 1814-1815; ces personnes surtout payaient toutes les dépenses de route, courses,
etc.

FOLDER 126 Choses de maison
Meubles et divers, car on peut y retrouver certains des premiers meubles de Lagrange

REEL 11
FOLDER 127

Porcelaine-cristaux-argenterie

FOLDER 128 Toiles, linge, tissus, couvertures
FOLDER 129-129a Notes de denrées périssables

Epiciers, vins, liqueurs, bouchers, huiles, gibier, 1800-1834
FOLDER 129b Pâtissier, boulanger, 1800-1834
FOLDER 130 Etats des créances et dettes; budget annuels, après 1800
FOLDER 130 bis Etats financiers de 1810-1815
FOLDER 130a "Compte rendu sur la fortune du Général de Lafayette à différentes époques de sa vie"
FOLDER 131 Biens de Bretagne

Lettres écrites par M. Loyer à Adrienne Lafayette, Ans X-XIV
FOLDER 131a Dernières lettres de Loyer à Adrienne au cours des deux dernières années de sa vie,

1806-1807
FOLDER 131b Autres lettres de Bretagne
FOLDER 132 Rachats des biens confisqués au retour d'Adrienne
FOLDER 133 Les états sous cote de Cartel, Loyer, et Beauchet
FOLDER 134 Dots

De Virginie et George Washington Lafayette
FOLDER 135 D'Anastasie, Virginie, et George Washington Lafayette
FOLDER 136 Brouillons

D'Adrienne Lafayette, 1799-1807
FOLDER 137 De la main de Lafayette et notes originales de Lafayette (comptes, finances, dépenses)
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FOLDER 138-138a Décharges de la main d'Adrienne Lafayette ou signées par elle, 1800-1807
FOLDER 138b L'état du notaire pour tous des actes établis Ans VII-IX
FOLDER 138c Les états et reçus des notaires, mariages et dots des enfants de Lafayette; procurations pour les

Etats-Unis
REEL 12
FOLDER 139

Notes manuscrites et décharges signées par Lafayette pour M. Beauchet

FOLDER 139a George Washington Lafayette aidait son père et sa mère dans les comptes
FOLDER 140 Lettres de M. Beauchet à Lafayette et à Adrienne Lafayette, 1800-1807
FOLDER 141 Lettres d'Adrienne Lafayette

A M. Beauchet, 1800-1807
FOLDER 141a A Morizot, devenu membre du Corps Législatif, et ses réponses
FOLDER 141b [Folder missing]
FOLDER 141b bis Carnet IV

Lettres d'Adrienne Lafayette à sa soeur, Mme. de Grammont, 1803-1806, copiées par
Virginie Lafayette; toutes les autres lettres dans ce recueil écrites soit à Virginie, soit à
George Washington Lafayette, figurent de façon plus complète, dans le recueil no. V

FOLDER 141b ter Copies des lettres du fascicule IV précédent
FOLDER 141b quater Carnet V

Lettres d'Adrienne Lafayette, copiées par Virginie Lafayette. Les 34 premières,
1802-1805 inclus, font à des exceptions près double emploi avec les cahiers précédents

FOLDER 141b quinques Copies des lettres du fascicule V précédent
FOLDER 141c Première lettre à M. Beauchet, 1800
FOLDER 142 Année de la mort d'Adrienne Lafayette

Copies des lettres originales de Lafayette à Beauchet; une de Félix Pontonnier parlant de la
santé d'Adrienne See also folder 386

FOLDER 143 Notes et décharges signées de Lafayette, d'Adrienne Lafayette, et de George Washington
Lafayette

FOLDER 143a Adrienne Lafayette à l'Evêque de Rennes, 19 Août 1807
FOLDER 144 Lettres de Lafayette à Beauchet
FOLDER 144a Lettres originales à Lafayette, toutes annotées de sa main pour suite à donner et réponses
FOLDER 144b Installation de Lagrange; quelques écrits de Vaudoyer
FOLDER 145 Rapports financiers de la famille et de Mme. de Simiane et Mme. d'Hénin
FOLDER 146-146b Des obligations d'avant la Révolution et de l'exil tenues par les Lafayette malgré les revers de

fortune
REEL 13
FOLDER 147-147a

Gros prêteurs et créanciers, après 1800

FOLDER 148 Créanciers divers des Lafayette, après 1800
FOLDER 148a Correspondance avec les créanciers
FOLDER 148b Rapports financiers avec personnalités. Lally-Tolendal
FOLDER 148c Bordereau de vente d'agents de change. Floréal An VIII et An IX. Lafayette vend des rentes

françaises
FOLDER 149 Charités

Anciennes
FOLDER 150 Nouvelles
FOLDER 150a Charités
FOLDER 151 Rachats de biens confisqués
FOLDER 152 Impôts — Taxes, 1800-1834

Correspondance d'Adrienne Lafayette et de Lafayette
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FOLDER 152 bis La quasi-totalité des quittances pour les impôts et contributions versée pour la partie de
Lagrange
Sur la commune de Courpalay (ainsi qu'un bordereau d'ensemble)

FOLDER 152 ter Sur la commune de Bernay
REEL 14
FOLDER 152a

Taxes speciales sous Napoléon et l'Emprunt de Cent Millions, 1815

FOLDER 152b Plusieurs sommations sans frais à Lafayette; avertissements pour patentes; contributions
foncières; assurance incendie

FOLDER 152c Les Cent Jours
Réquisitions “contre” Lagrange pendant la campagne de France; lettre à Lafayette de

l'occupant russe A. Pessareff
FOLDER 152c bis Lettre de Lafayette à Mme. de Simiane dans laquelle Lafayette prend beaucoup de soin afin

de justifier sa conduite pendant les Cent Jours
FOLDER 152d Vie à Lagrange, après 1800 (jusqu'en 1815), correspondance de Lafayette à des tiers et de tiers

à Lafayette

Restauration, 1815-1830

FOLDER 153 Occupation de Lagrange (1815)
Troupes bavaroises et russes; billets de logement; état des fournitures, Juillet-Septembre

1815
FOLDER 153a Tableau par habitant
FOLDER 153b Impôts, 1816

Restitution de biens d'émigré (Lafayette); Virginie reçoit une faible part des biens de son
“Grand-père” le duc de Noailles

FOLDER 153e Lafayette et la ville de Rosoy (aujourd'hui Rozay-en-Brie). Le 3 Juillet 1816, le Maire de Rozay-
en-Brie invite Lafayette à l'inauguration du buste de “sa Majesté.” Lafayette répond qu'il sera
pris ce jour-là avec l'Ambassadeur des Etats-Unis

FOLDER 154 Correspondance générale
Première partie, 1815-1820

FOLDER 154a Deuxième partie, de 1820 jusqu'au départ de Lafayette aux Etats-Unis en 1824
FOLDER 154b Troisième partie, depuis le retour des Etats-Unis, 1825-1830
FOLDER 154c Quatrième partie, correspondance non datée
REEL 15
FOLDER 154d

Notes importantes présentées à Lafayette

FOLDER 154e Correspondance générale, lettres de Lafayette à des tiers à l'exclusion de lettres écrites aux
Etats-Unis
Première partie

FOLDER 154f Deuxième partie
FOLDER 155 Discours ou extraits de discours copiés à l'époque. Notes politiques de Lafayette
FOLDER 155a-155c Notes importantes présentées par Lafayette, certaines sont annotées par lui
REEL 16
FOLDER 156

Vie intime à Lagrange. Poèmes d'Augustin Thierry, Benjamin Constant, etc. [Folder empty]

FOLDER 156a Lafayette aide des malheureux persécutés politiques polonais et autres. Mandats de paiement
portant sa signature pour l'année 1829

FOLDER 156b (Not filmed) Tracts et journaux conservés par Lafayette, etc.
FOLDER 156c Lafayette fonde ou soutient des journaux
FOLDER 156d Problèmes militaires. Notamment mémoire manuscrit de 24 pages inspiré par Lafayette sur les

licenciements
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FOLDER 156e Lafayette et la Lorraine. Lafayette préside aux banquets patriotique de la Moselle, 16 Juillet
1828 et 19 Avril 1830

FOLDER 156f Toute l'affaire Somerville, l'ami de Lafayette, qui avait exprimé le désir d'être enterré sous un
arbre de Lagrange, 1826-1935

FOLDER 156g “Complots” contre le Pouvoir, notamment l'affaire de Vincennes ou 19 Août 1820. Liste des
secours après l'échec

FOLDER 157 [Folder missing]
FOLDER 157a Député de la Sarthe

Une douzaine de transmissions de lettres ou pétitions à Lafayette, pour mantien de la charte
ou mantien de la loi électorale
1818-1819

FOLDER 157b Début 1820
FOLDER 157c Lettres de Goyet à Lafayette, 1818-1829
FOLDER 157d Lettres de Hardouin, Delahaye de Launay, et corréspondance divers, 1818-1819
FOLDER 157e Affiches, tracts, résultats
FOLDER 157f Textes imprimés des discours, 1819-1820
FOLDER 157g Lettres importantes écrites à Lafayette
FOLDER 158 Député de Seine et Marne

Les deux lettres closes de Louis XVIII à Lafayette pour le 4 Novembre 1818 et 8 Mai 1822
FOLDER 158a Correspondance avec le Préfet; démissions de Lafayette; lettre du 19 Octobre 1822, montre

toutes les brimades. Lafayette fut radié de la liste des électeurs par le “Pouvoir”
FOLDER 158b Résultats des élections; listes électorales; listes de Députés; lois relatives aux listes

électorales; proclamations Lafayette
FOLDER 158c Correspondance
FOLDER 158d Deux passeports
FOLDER 159 Préludes à la Révolution de 1830, 29 Mai. Mandement de l'Evêque de Meaux à l'occasion

des élections; le Préfet avise le Général Lafayette que les élections sont fixées au 23 Juin
et 3 Juillet; le Préfet transmet à Lafayette la proclamation de Charles X

FOLDER 160 Divers

Révolution de Juillet (29-31 Juillet 1830)

FOLDER 160 bis Rapport original inédit de Durran à Lafayette
FOLDER 160a Le proclamation pour laquelle le duc d'Orléans accepte les fonctions de Lieutenant Général du

Royaume avant la réunion des chambres
FOLDER 160b (Not filmed) Longue lettre dictée par Lafayette à Anastasie et Virginie Lafayette pendant les Trois

Glorieuses (29 Juillet 1830) See folder 372
FOLDER 161 Garde Nationale

Constitution, après la victoire des barricades; état de la Garde Nationale de Paris, Mai 1818,
signé par le duc de Mortemart; le budget de 1827 signé par le duc de Reggio avant la
dissolution par Charles X

FOLDER 161a Plan d'organisation; budgets
FOLDER 161b Lafayette nomme les adjoints de son Etat-Major, 4 Août 1830
FOLDER 161c Discours du duc d'Orléans aux Chambres Législatives le 3 Août 1830; réponse du duc

d'Orléans à la Chambre des Députés, le 7 Août; déclaration de la Chambre des Députés,
charte nouvelle et serment du roi, le 7 Août

FOLDER 162 Pétitions de la 4ème, 6ème et 7ème légion pour des nominations des Colonels, 10-13 Août
REEL 17
FOLDER 162a

Ordres du jour, 1-10 Août
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FOLDER 162a bis Documents divers
FOLDER 162b Rapports de Mathieu Dumas, Inspecteur Général des Gardes Nationales de France à

Lafayette, sur la Réorganisation
FOLDER 162c Projets de loi sur l'organisation avec tous les amendements signés de tous les membres de

la commission
FOLDER 163 Divers
FOLDER 163a Notes manuscrites des discours de Lafayette pendant ses fonctions de Commandant de la

Garde Nationale, et au moment de sa démission
FOLDER 163b Lettres de personnalités à Lafayette, demandant à joindre la Garde Nationale
FOLDER 163c Lafayette reçoit des invitations comme Lieutenant Général des Gardes Nationales (et jusqu'à

sa morte)
FOLDER 164 Correspondance après le 1er Août

Les premières lettres adressées à Lafayette ou Carbonel (son Chef d'Etat Major) après la
victoire des barricades

FOLDER 164a Lettres à Lafayette et Carbonel
FOLDER 164b Lettres à Lafayette non répertoriées
FOLDER 164b bis Lettres de Lafayette à Du Ponceau en Amérique, au Général Bernard, et à Molé, ministre

des affaires étrangères
FOLDER 164c Correspondance après 1er Juillet: lettres à Lafayette ou Carbonel de Casimir Périer et son

frère; Préfet de Melun; recommandations
FOLDER 164d Correspondance, lettres de Lafayette à Odilon Barrot; Mobys; Guizot; Montalivet; Comte,

procureur du roi à Paris; Commandant de la Garde Nationale de Meaux; Montholier
REEL 18
FOLDER 164e

Correspondance après le 1er Août: lettres anonymes répertoriées, toutes écrites entre 1
Août-31 Décembre 1830. Dénonciations, suggestions, demandes d'enquêtes

FOLDER 164f Garde Nationale (et Lafayette personnel), correspondance après 1830
FOLDER 164g Lettres de Virginie Lafayette. Anastasie est aux Eaux Bonnes, Basses Pyrénées, puis à Cauteret.

Virginie lui écrit les lettres inédites très importantes suivantes décrivant se qui se passe à
Paris

FOLDER 165 Pétitions et motions originales des Gardes Nationales à Lafayette
Août 1830

FOLDER 165a Septembre 1830
FOLDER 165b Octobre 1830
FOLDER 165c Novembre 1830
FOLDER 166 Décembre 1830, avant et après le 20 Décembre; les procès des Ministères, 20-22 Décembre
FOLDER 167-167a Pétitions originales, demandes d'armement adressées directement à Lafayette
FOLDER 167b Manifestes maçonniques à Lafayette (et correspondance)
FOLDER 168 Copies des résolutions, solidarité avec la Garde de Paris après les procès des ministres, 20-22

Décembre
FOLDER 168a Démission de Lafayette

Son ordre du jour du 19 Décembre 1830; l'ordinance du roi acceptant sa démission le 26
Décembre 1830

FOLDER 168b Le jour de Noël 1830, par trois fois Louis Philippe adresse des messages à Lafayette, on lui
demande de reprendre sa démission, mais il refuse

FOLDER 169 Réaction générale de la Garde; Amertume-Déception-Hommage; 86 motions de toutes les
grandes villes de France (un petit canton de Charente Inférieure 2,700 signalées),
Décembre 1830

REEL 19
FOLDER 169a-169c

Motions des villes, Décembre 1830
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FOLDER 169d (Not filmed) Liquidation des dommages aux victimes des journées des 27-29 Juillet 1830, rapport ayant
appartenu à Lafayette

FOLDER 169d bis Démission de Lafayette, Décembre 1830. Le village de Bléneau écrit le 2 Janvier 1831 à
Lafayette, on plante un arbre sur la petite place de la République qui s'y trouve encore
aujourd'hui et on nomme la rue principale Lafayette

FOLDER 169e Divers
FOLDER 169f [Folder missing]
FOLDER 169g Après la démission de Lafayette, lettres exprimant les regrets et le déception des membres de

la Garde Nationale
FOLDER 169h (Not filmed) Ecrits de la main de Lafayette See folder 390 quater
FOLDER 170-179 [Folders missing]

Agriculture-Ferme

FOLDER 180 Lagrange: plans d'arpentage, notamment celui de 1808 par Augenout avec annotations au
crayon de Lafayette; un arrête du Préfet pour la suppression de chemins; mémoire de Protin;
des tableaux montrant l'ensemble des échanges et acquisitions toutes antérieures à la mort de
Lafayette et faites avec de l'argent emprunté

FOLDER 181 Le plan statistique, montrant la composition agricole de Lagrange en 1807
FOLDER 182 Notes originales de Lafayette sur la culture
FOLDER 183 Documents montrant le rôle important de la ferme dans la vie de Lafayette après 1800
FOLDER 184 Le Potager
FOLDER 185 Recette de la ferme manuscrites. Fabrication du vinaigre, manière de conserver les oiseaux et

statistiques de tous les prix en 1804 par comparaison avec 1789
FOLDER 186 Lafayette propriétaire fermier. Conventions avec le préfet de Seine et Marne
FOLDER 186a Tableau des fermes dépendantes de Lagrange
FOLDER 186b Premiers mémoires importants de travaux, et premières cotes de Pontonnier avec annotations

par Lafayette
FOLDER 186c Grand livre journal tenu par Pontonnier, Octobre 1806-Juin 1812, résume les travaux

considérables effectués pendant cette longue période
REEL 20
FOLDER 186d (Not filmed)

Transcriptions des lettres de Lafayette à Félix Pontonnier See folder 387 ter

FOLDER 187-187b Les échanges de terrains entre Lafayette et les “citoyens”
FOLDER 187c Les échanges de terre
FOLDER 187d Acquisitions, états et statistiques des acquisitions de terres
FOLDER 188 Notes diverses

Ans IX, X, XI
FOLDER 188a Ans XII, XIII, XIV
FOLDER 188b 1806-1807
REEL 21
FOLDER 188c

1808-1809

FOLDER 188d 1810
FOLDER 188e 1811-1812
FOLDER 188f 1813-1814
FOLDER 188g 1815-1821
FOLDER 188h 1815 à fin
FOLDER 189 Rémunération du personnel
FOLDER 189a Remboursement des frais du personnel
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FOLDER 190 Vignes et vendanges, une des grandes occupations et “inventions” de Lafayette
REEL 22
FOLDER 190a

Vignes et vendanges, récoltes après 1811

FOLDER 191-192 Bois
FOLDER [192a] (Not filmed) Lettres de Lafayette à Lecuyer sur le ferme de Lagrange See folder 387a
FOLDER 193 Elevage des mérinos; ventes de laine
FOLDER 194 Diplômes: 1er prix, verrats; 2ème prix, taureaux, 1831
FOLDER 195 Achats pour la ferme; petites réparations; fournitures de matériel de ferme et instuments de

travail
FOLDER 196 Chevaux-Voitures; notes des transporteurs, principalement Vivien
FOLDER 197 Correspondance divers, 1812-1833
FOLDER 197a Correspondance de la Société d'Agriculture à Lafayette et ses réponses, 1800-1807
FOLDER 198-199 Vieilles cotes originales
FOLDER 199a Lafayette propriétaire fermier, divers

Lafayette Etats-Unis

REEL 23
FOLDER 200

Guerre d'Indépendance

Dossier de la “Victoire”
Le contrat fait à Charlestown le 24 Juin 1777 pour le retour; le certificat de porte

FOLDER 200a Correspondance échangée avec les armateurs de Bordeaux après l'annonce du naufrage
en vue du paiement des assurances, menaces de procès, mémoires, etc.

FOLDER 200b (Not filmed) Départ de France. Sous cote la lettre de Carmichael, adjoint de Franklin (17 Mars 1777)
introduisant Lafayette au Général Cadwalader

FOLDER 200c Adrienne Lafayette aprend la défaite de Burgoyne par cette lettre du Capitaine Gourege,
commandant d'un navire, La Jeune Rose, écrite de Saint-Pierre et Miquelon le 14 Octobre
1777

FOLDER 200d (Not filmed) Défaite de Burgoyne à Saratoga, plan original (Septembre 1777)
FOLDER 200e Documents divers
FOLDER 200f Transcription littérale de l'original des notes correspondant à la campagne de Virginie et le

journal du siège de York
FOLDER 201 Trois lettres des 9 Mars 1777, 16 Décembre 1777 et 11 Septembre 1778: de Londres, du

Camp de Golphe, de Bristol, Rhode Island
FOLDER 202 Correspondance Lafayette à Adrienne, Mai 1777-Septembre 1778
FOLDER 203 Lettre de Lafayette à Mme. de Tessé, 6 Octobre 1780
FOLDER 203a-203f (Not filmed) [Photographic copies of correspondence from Maryland Hall of Records re Lafayette,

1778-1825; presented to Lagrange in 1976]
FOLDER 204 Lettres de Lafayette

A Virginie, 1777-1779
FOLDER 204a A Vergennes

1780
FOLDER 204b 1781, année Yorktown
FOLDER 204c 1782-1783
REEL 24
FOLDER 205

1784

FOLDER 206 Lettres de Vergennes à Lafayette, 1780-1783
FOLDER 207 Lettres de Lafayette
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A Rochambeau, 1780
FOLDER 208 A Maurepas, 1781
FOLDER 209 A Washington

1778-1779
FOLDER 210 1780
FOLDER 211 1781 (après Yorktown)
FOLDER 212 1782-1789
FOLDER [212 bis] 1783-1788
FOLDER 213 1789-1792
FOLDER 214 1798-1799, après Olmütz, les dernières
FOLDER 215 1777-1780
FOLDER 215a 1781
FOLDER 215b 1783-1788
FOLDER 215c 1790-1791
FOLDER 216 Lettres de Washington à Lafayette

1777-1798
REEL 25
FOLDER 217

ca. 1780s

FOLDER 218 Lettres, 1781
FOLDER 219 Ce récit de 82 pages va de la jeunesse de Lafayette, à retour Amérique, et traite surtout de

la Guerre d'Indépendance
FOLDER 219a Ordre signé Washington annulant la décision d'une Cour Martiale ordonnée par Lafayette

en date du 14 Février 1778
FOLDER 219b Escadre du corps expéditionnaire (transport de troupes)
FOLDER 219c (Not filmed) Correspondance

Entre Lafayette (une dizaine de lettres) et le Général Weedon pendant la campagne de
1781

FOLDER 220 Lafayette à Franklin et Hamilton
FOLDER 221 Lafayette et l'esclavage, lettre signé par Benjamin Franklin le 27 Mai 1788 en tant que Président

de l'association de Pennsylvania pour l'abolition d'esclavage
FOLDER 222 Voyage de 1784, discours
FOLDER 222b Commentaire très important du discours prononcé par Lafayette devant le Congrès Américain

à Trenton, en quittant l'Amérique en 1784
FOLDER 223 Correspondance

Entre John Jay et Lafayette
FOLDER 224 (Not filmed) Entre John Jay, Mme. John Jay et Adrienne Lafayette
FOLDER 225 Avant la Révolution avec Ledyard, 29 Juillet 1787
FOLDER 226-226a Révolution Française, procès-verbal de l'Assemblée Nationale du Samedi 26 Mars 1791,

incorporant la lettre importante de Washington du 27 Janvier 1791 (mort de Franklin)
FOLDER 227 (Not filmed) Photocopies des lettres écrites des Etats-Unis pendant la Révolution Française, 1789-1792
FOLDER 228 Lafayette eut un protégé Américain, Mr. Caldwell, il paya sa pension pendant la Révolution
FOLDER 229 Correspondance

Lettres à des Américains écrites avant 1800
FOLDER 230 Lettres d'Américains écrites à Lafayette avant 1800
FOLDER 231-232 [Folders missing]
FOLDER 233 Correspondance, Patrick Henry [James McHenry?], 30 Août 1800
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FOLDER 234 (Not filmed) Cartes des Etats-Unis faites en 1794-1795; rapportées d'Amérique par le jeune George
Washington Lafayette après Olmütz et avant le retour à Lagrange

FOLDER 235 (Not filmed) Cartes des Etats-Unis et des Indies Occidentales
FOLDER 236-239 [Folders missing]
FOLDER 240 L'aide des Etats-Unis et les créanciers américains pendant le prisons des Lafayette et après;

pendant les années de prison, les Lafayette s'endetterent la ruine
FOLDER 241-242 Les “créanciers” américains; John Parish; Consul des Etats-Unis à Hambourg pendant Olmütz

et l'exil de Lafayette; il aida Lafayette comme “banquier” des Etats-Unis, maintenant un
contact constant avec l'aide de camp de Lafayette, Masson

FOLDER 243 Gouverneur Morris fit de grosses avances à Adrienne Lafayette à l'époque révolutionnaire. Au
retour d'exil et immédiatement après le voyage de Bretagne, Lafayette prépara avec Adrienne
une longue lettre en anglais sous cote; vous aussi lettre à Monroe de Baring Bros., Londres,
1806

FOLDER 244 Prêts importants consentis par les Américains pendant et immédiatement après la captivité
Masson, un des anciens aides de camp de Lafayette, négociant à Hambourg

FOLDER 245 Daniel Parker, un très gros prêteur et un ami de Lafayette
FOLDER 246 Thomas Melvill, négociant-banquier à Paris
FOLDER 247 Général Greene, une bonne nouvelle pour Lafayette, 10 Novembre 1802
FOLDER 248-249 [Folders missing]
FOLDER 250 Correspondance

Avec les premiers présidents
John Adams, 1799-1801

FOLDER 251 Thomas Jefferson, 1799-1816
FOLDER 251a Jefferson, Madison et personnalités, 1804-1805
FOLDER 251b Jefferson, Madison et additions, 1804-1807
FOLDER 252 James Madison

1ère partie, lettres 1802-1809 (Madison n'est pas encore Président)
FOLDER 253 2ème partie
FOLDER 254 James Monroe, 1806-1830
FOLDER 255 John Quincy Adams, 1801-1825
FOLDER 256 Andrew Jackson, 1830-1832
FOLDER 257 Martin Van Buren, 1830
FOLDER 258 Martha Washington, Eliza Custis, et la famille Washington, correspondance avec Lafayette,

1800-1812
FOLDER 258a de Huger et Bollmann qui tentèrant de faire évader Lafayette d'Olmütz, après leur retour

d'Europe aux Etats-Unis
FOLDER 259 Après 1800, avec les Américains; personne voulant se rendre aux Etats-Unis, sous les

auspices de Lafayette ou avoir des renseignements
REEL 26
FOLDER 259a

Lettres importantes, président et famille exclus

1800-1827
FOLDER 259b 1828-1830
FOLDER 259c 1830-1834
FOLDER 259d Lettres de Lafayette à Virginie et Anastasie Lafayette
FOLDER 260 Rapports de Lafayette avec les Etats-Unis

Correspondance avec ses enfants
1800-1829

FOLDER 260a 1830-1834
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FOLDER 260b Correspondance avec son petit-fils Jules, 1830-1834
FOLDER 260c Correspondance avec Charles de Rémusat, 1825-1830
FOLDER 260d Correspondance avec M. et Mme. Adolphe Périer, 1824-1830
REEL 27
FOLDER 261

4 Juillet et la naissance de Washington (22 Février), discours dont un texte manuscrit (celui du
4 Juillet 1826) faits par Lafayette à ces occasions

FOLDER 262-262a (Not
filmed)

Lafayette et la Maçonnerie

FOLDER 263 Documents Etats-Unis se rapportant à la Révolution de Juillet 1830
FOLDER 264 Lettres écrites en 1831 par Lafayette aux Cadets de West Point; Comité de Boston; Comité de

New York
FOLDER 265 Notes diverses de la main de Lafayette
FOLDER 266 (Not filmed) Lois et décrets en faveur de Lafayette

[Folders missing]
FOLDER 270 Dernier voyage, 1824-1825

Discours manuscrits de Lafayette pendant son voyage
Nos. 1-25 See also folder 271

FOLDER 270a Nos. 26-53 See also folder 271
FOLDER 270b Nos. 54-80 See also folder 271
FOLDER 270c Nos. 81-111 See also folder 271
FOLDER 271 (Not filmed) Une vingtaine de discours recopies par Virginie; répétent ou completent le 111 manuscrits

de Lafayette See also folders 270, 270a, 270b and 270c
FOLDER 272 (Not filmed) Liste des adresses, discours, etc.; notes de la main de George Washington Lafayette
FOLDER 272a Traduction de l'époque de certain discours dont les textes originaux manquent dans la

collection des originaux
FOLDER 273-273a Arrivée à New York le 16 Août 1824 et séjours à New York en 1824
FOLDER 274 1er voyage à Boston
FOLDER 275-275a (Not filmed) Entre les séjours à New York, Septembre 1824
FOLDER 276 (Not filmed) De New York à Philadelphie
FOLDER 277 (Not filmed) Philadelphie
FOLDER 278 (Not filmed) Après Philadelphie, Baltimore, du 8-11 Octobre
FOLDER 278a (Not filmed) Washington
FOLDER 278b Environs de Washington
FOLDER 279 (Not filmed) Boston et environs
FOLDER 280 (Not filmed) Documents se rapportant à Boston, Fayetteville, Cheraw, Columbia, Charleston
FOLDER 280a Camden, S.C.; monument au Général De Kalb
FOLDER 280b (Not filmed) Savannah
FOLDER 281 (Not filmed) Philadelphie, Mobile, Nouvelle-Orléans, Saint-Louis
FOLDER 282 Cincinnati, Ohio
FOLDER 282a Kentucky
FOLDER 282b Union Town, Nashville, Pittsburgh
FOLDER 283 (Not filmed) Le retour par Albany, Boston, Concord, Portland, New York
FOLDER 284 (Not filmed) Charlottesville, Albemarle, Washington
FOLDER 285 (Not filmed) Lettres de Lafayette écrites des Etats-Unis à ses enfants (en photographie) et à d'autres,

contenant des références à son voyage
FOLDER 285a Lettres à Lecuyer, le maître jardinier de Lagrange
FOLDER 286 Lettres de George Washington Lafayette à Virginie, 1825
FOLDER 287 Carnet tenu à l'époque, arrivée au Hâvre et événements relatifs à la première partie du voyage
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FOLDER 288 Deuxième carnet tenu à l'époque
FOLDER 289 Documents français
FOLDER 289a Après le dernier voyage

Photocopies des pièces importantes de l'affaire Somerville, ministre des Etats-Unis qui à été
enterré à Lagrange

FOLDER 289b L'American Star, Lafayette ramène le bateau victorieux à Lagrange
FOLDER 289c (Not filmed) Lafayette fonde avec d'Argenson et quelques amis La Revue Américaine
FOLDER 290 (Not filmed) Dernier voyage, 1824-1825. Divers non classés dans les dossiers concernant le dernier voyage
FOLDER 290a (Not filmed) La Révolution de Juillet 1830 et les Etats-Unis
FOLDER 291 Dons des Etats-Unis: terres en Louisiana et en Floride; ce dossier fait suite aux lettres de, et à

Madison et Jefferson sur les mêmes sujets
REEL 28
FOLDER 291a

Après la mort, condoléances, discours

FOLDER 292 Divers
FOLDER 293-299 [Folders missing]

Mémoires

Parties I-III
REEL 29 Parties IV-IX
REEL 30 Parties X-XIV

Parties des mémoires se rapportant à la Guerre d'Indépendance
Pp. 1-150

REEL 31 Pp. 153-370

Correspondance de Lafayette

FOLDER 300-349 [Folders missing]
FOLDER 350 Lafayette à Adrienne Lafayette

1ère partie, 1774-1875; écrites de Metz (sacre de Louis XVI)
FOLDER 351 2ème partie, 1777 Février-Mars; voyage à Londres immédiatement avant le départ, Avril

1777, et la lettre d'adieu
FOLDER 352 3ème partie, 1777-1782; Guerre d'Indépendance
FOLDER 353 4ème partie, 1782-1783; écrites de Cadiz, Chavaniac et Nancy
FOLDER 354 5ème partie, 1784-1785; troisième voyage en Amérique, visite à Washington à Mt. Vernon
FOLDER 355 6ème partie, 1785 Juillet-Octobre; des Deux Ponts, Hesse Cassel, Berlin, Rheinsberg

(manoeuvres de Silésie), Vienna (manoeuvres de Potsdam), Magdebourg
FOLDER 356 7ème partie, 1786-1787 (Assemblée des Notables). Ces lettres sont écrites de Cherbourg

(avec le roi), Chavaniac, Lunéville, Varennes, Fontainebleau
FOLDER 357 8ème partie, 1787 (Assemblée des Notables)
FOLDER 357 bis Trois billets écrits sans date (sauf jour de la semaine) pendant l'Assemblée de Versailles à

Adrienne à Paris
FOLDER 358 Lafayette à Adrienne après Olmütz, jusqu'en 1807

1ère partie. Il écrit de Chavaniac, Issoire, Fontenay à Adrienne qui se trouve à Lagrange,
puis dans son long voyage en Bretagne, 1800

REEL 32
FOLDER 359

2ème partie. Lafayette écrit de Clermont-Ferrand, Chavaniac, Lyon, Cirey, et Paris, 1801
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FOLDER 360 3ème partie. Lafayette écrit de Paris, Clermont-Ferrand, Auteuil, et Cirey (chez Mme. de
Simiane), 1802-1804

FOLDER 361 4ème partie. Lettres de Montargis, Clermont, le Mont-d'Or, Chavaniac, 1805
FOLDER 362 5ème partie. Lettres, toutes écrites de Paris, Octobre 1805 jusqu'à la morte d'Adrienne

Lafayette
FOLDER 363 Lafayette à Adrienne. Lafayette est à Lagrange et Adrienne en voyage

1ère partie, 1799-1800
FOLDER 364 2ème partie, 1800-1802
FOLDER 365 3ème partie, 1802-1806
FOLDER 365a (Not filmed) Lafayette à Adrienne. Collection Cornell

1777
FOLDER 365b (Not filmed) 1778
FOLDER 365c (Not filmed) 1792-1793
FOLDER 365d (Not filmed) 1798
FOLDER 365e (Not filmed) 1799
FOLDER 365f (Not filmed) 1800
FOLDER 366 Lafayette à Mme. de Chavaniac

1ère partie, avant le retour en France, Décembre 1799
FOLDER 367 2ème partie, avant le retour en France, Décembre 1799
REEL 33
FOLDER 368

3ème partie, 1803-1811

FOLDER 369 (Not filmed) Transcriptions des lettres de Lafayette, écrites par lui alors qu'il se trouvait lui-même en séjour
à Chavaniac, 1783-1811 See folders 350-368

FOLDER 370 Lafayette à Virginie, Anastasie, et George Washington Lafayette
1ère partie de la fin de l'exil 1799 au dernier voyage aux Etats-Unis (inclus) 1825

FOLDER 371 2ème partie, 1826-1830
FOLDER 372 3ème partie

1830
FOLDER 372 bis 1831
FOLDER 373 4ème partie, 1 Janvier-30 Juin 1832
FOLDER 374 5ème partie, 1 Juillet-31 Décembre 1832
FOLDER 375 6ème partie, 1833
FOLDER 376 Lafayette à son petit-fils Jules de Lasteyrie

1ère partie, de 1828 jusqu'à son départ pour le Portugal, fin 1831
FOLDER 377 2ème partie, 1832. Toutes ces lettres contenant de nombreuses allusions politiques françaises

et internationales, furent adressées de Paris ou de Lagrange à Jules de Lasteyrie au Portugal,
tandis qu'il combattait Don Pedro

REEL 34
FOLDER 378

3ème partie, du 1 Janvier 1833 à fin

FOLDER 378 bis Lafayette à Charles de Rémusat
1ère partie, ces lettres écrites, une de Paris (à Toulouse), 1828, une de Chavaniac, 1829; les

autres de Lagrange à Paris sont très importantes sur le plan politique
FOLDER 378 ter 2ème partie, lettres “politiques” écrites de Lagrange à Charles de Rémusat devenu après la

Révolution de Juillet Député de Toulouse
FOLDER 378 quater Lafayette à Pauline de Lasteyrie
FOLDER 379 Lafayette à Philippe Louis Marc Antoine de Noailles, prince de Poix, 1785. Toutes ces lettres

très longues et détaillées écrites de Berlin et de Vienne sur les armées prussiennes et
autrichiennes, sont importantes du point de vue militaire
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FOLDER 380 Lafayette à Louise de Noailles
FOLDER 381 (Not filmed) Lafayette à Soubeyran, un des compagnons de Rochefort
FOLDER 382 Lafayette à Bureaux de Pusy, un des compagnons de Rochefort et d'Olmütz. Comme pour

Soubeyran, le premier message (18 Août 1792) est le “signal” de la fuite
FOLDER 383 Lafayette à Maubourg, 1800
FOLDER 384 Lafayette à Natalie Lafayette Périer et à son mari, Adolphe Périer

1ère partie, 1824-1827. Les deux premières lettres sont écrites des Etats-Unis
FOLDER 385 2ème partie. 1828-1830. La plupart de ces lettres sont écrites de Lagrange à Vizille. Elles

contiennent un grand nombre de références politiques
FOLDER 385 bis 3ème partie, 1830. La Révolution. Toutes ces lettres sont politiques
FOLDER 385 ter 4ème partie. 1831 à la fin. Adolphe Périer, que Lafayette aimait beaucoup, était le neveu de

“Casimir” devenu premier ministre en 1831, et mort en 1832 du choléra
FOLDER 386 Lafayette à M. Beauchet

1ère partie, 1800-1807. Lettres concernant les affaires de Lagrange, les créanciers, Lafayette
fait face à toutes les obligations contractées avant Olmütz See also folder 142

FOLDER 386 bis 2ème partie, 1808-1816. Nombreuses allusions aux affaires de Lagrange
FOLDER 387 Lafayette à Mme. Beauchet, 1824-1832
FOLDER 387 bis Lafayette à Félix Pontonnier

Pontonnier, le fidèle serviteur de Lafayette, partagea sa captivité. Ces lettres donnent de
nombreux détails concernant les travaux à l'intérieur de Lagrange, à la ferme, etc.

REEL 35
FOLDER 387 ter

Lettres écrites notamment au cours des années 1811-1812, à Félix Pontonnier, au cours de
ses séjours à Paris et à Aulnay

FOLDER [387a] Lettres de Lafayette à Lecuyer, fermier de Lagrange, écrites pendant le voyage triomphal de
Novembre 1824 à Janvier 1826

FOLDER 388 Lafayette à divers après Olmütz: à Bernadotte (roi de Suède) sur les Polonais; à Portalis, Calvo;
affaires d'Espagne à de Syon (Amérique). A la famille royale (duc d'Orléans, 5 Décembre
1827), Juillet 1830

FOLDER 389 Lafayette à des Américaines. Washington Irving, James Monroe, Général Taylor (mort de
Jefferson), 1800-1832

FOLDER 389 bis Lafayette à des tiers peu connus

Ecrits de Lafayette

FOLDER 390 Notes politiques manuscrits, Restauration et Monarchie de Juillet
FOLDER 390 bis Notes politiques et discours, 1784-1787, 1789-1792
FOLDER 390 ter Discours et projets

Restauration, après 1815
FOLDER 390 quater Monarchie de Juillet, après Juillet 1830
FOLDER 390 quinques Notes politiques et divers
FOLDER [390a] Lettre de Boissy-d'Anglas à Lafayette, 10 Octobre 1811, sur la protection des Protestants
FOLDER [390a bis] Transcription faite il y a longtemps d'une lettre du comte de Ségur à Lafayette. Il écrit de St.

Pétersbourg étant à ce moment la ambassadeur de France auprès de “la Grande Catherine”
FOLDER [390a ter] Message original du Grand Frédéric II, roi de Prusse, à Lafayette pendant les grandes

maneuvres à Breslau, 27 Août 1785

Lettres de Michel de Lafayette

FOLDER 391 [Folder missing]
FOLDER 392 Lettres à sa mère
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2ème partie, son mariage à Versailles, 1754
REEL 36
FOLDER 393

3ème partie, après son mariage en 1754 et avant la guerre de 7 ans

FOLDER 394 4ème partie, la guerre de 7 ans, 1759
FOLDER 395 Originaux de lettres ou documents signés par les ancêtres et les descendants mâle portant le

nom de Lafayette (et le premier Chabot), 1457-1853

Anastasie Lafayette

FOLDER 396-399 [Folders missing]
FOLDER 400 Ecrits très importants avant 1807
FOLDER 400a Au sujet d'un des premiers exemplaires “Daguerreotype” remis par le Docteur Cloquet avant

même la parution de son livre en 1835
FOLDER 401 Ecrits importants, 1807-1834
FOLDER 401a Abbé Fayon, 1807-1810, n.d.; lettres à Adrienne Lafayette; correspondance de Lafayette; aussi

lettres copiées par Anastasie
FOLDER 402 Ecrits importants

Après 1834
FOLDER 403 Fragment du journal qu'elle tenait, ses pense-bêtes, et notes
FOLDER 403a Lettres d'Anastasie Lafayette

D'Annapes à Lagrange, à son père
FOLDER 403b A M. Beauchet, 1811-1815
FOLDER 404-405 A Jules Lasteyrie

Menaces sur Lagrange, après la mort de George Washington Lafayette et Virginie, 1854
FOLDER 406 Lagrange est sauvé, 1854. Le partage des souvenirs [Folder empty]
FOLDER 407 Les dernières lettres
FOLDER 407a A Jules de Turin (1849), à Olivia (30 Juillet 1849), et à Virginie (1844)
FOLDER 408 A son mari, Charles de Maubourg
FOLDER 409 A son mari, Charles de Maubourg, et de son beau-frère, Victor de Maubourg
FOLDER 409 bis Un officier russe certifie le 12 Avril 1814 que son empereur a demandé la libération du

Commandant Charles de la Tour- Maubourg, prisonnier du maréchal Barklay
FOLDER 409a Lettres de Charles de Maubourg à Anastasie; Victor de Maubourg à Anastasie; César de

Maubourg à Anastasie; Mme. Victor de Maubourg à Anastasie; autres lettres de la famille
Maubourg

FOLDER 409b Lettres d'Emilie de Tracy, épouse de George Washington Lafayette, à Anastasie, 1802-1830
FOLDER 410 Lettres de Mme. de Maisonneuve (soeur de Charles de Maubourg)

A Anastasie
1799-1800

REEL 37
FOLDER 410a

1801-1803

FOLDER 410b 1804-1807
FOLDER 411 1807-1815
FOLDER 411a A Lafayette
FOLDER 412 A Anastasie

1815-1834
FOLDER 412a 1834-1845
FOLDER 413 Lettres d'Anastasie à Mme. de Maisonneuve et autres membres de famille notamment une du

9 Mai 1834 (onze jours avant la mort de Lafayette)
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FOLDER 413a Lettres de Mme. de Maisonneuve
A Adrienne Lafayette, 1799-1807

FOLDER 413b A Lafayette, 1808
FOLDER 414 Célestine de Brigode, fille d'Anastasie

Correspondance avec sa mère
1827

FOLDER 414a 1828
FOLDER 414b 1829-1830
FOLDER 414c 1831-1834
FOLDER 414d 1836-1841
FOLDER 414e 1842-1845
REEL 38
FOLDER 415

Correspondance avec ses deux soeurs, Louise et Jenny Perrone

FOLDER 416 Lettres à son père, Charles de Maubourg, 1825-1835
FOLDER 416a M. de Brigode (mari de Célestine). Lettres à sa belle-mère, Anastasie, 1825-1834
FOLDER 417 Louise Perrone. La plupart de furent adressées à Anastasie dans les deux années précédent la

morte de sa fille
FOLDER 417a Jenny Perrone, lettres à sa mère

Après 1828 jusqu'à 1839 inclus
FOLDER 417b 1839-1845
FOLDER 417c Lettres d'Hector Perrone, époux de Jenny, à Anastasie et à Célestine
FOLDER 418 Lettres de Gabrielle, fille de Mme. de Brigode, à sa grand-18mère, Anastasie
FOLDER 418a Lettres de Georgine, deuxième petite-fille de Mme. de Brigode à sa grand-mère, Anastasie
FOLDER 418b Lettres de Stephanie de La Tour-Maubourg à sa tante, Anastasie
FOLDER 419 Charles de Maubourg

Lettres de sa soeur Mme. de Maisonneuve, 1797-1831
FOLDER 420 Lettres à lui adressées, en dehors des lettres de ses enfants, 1828-1844
FOLDER 420 bis Le mari d'Anastasie reçoit du maire de New York, par le Capitaine Allyn, un livre et une

médaille d'or
FOLDER 421 Lettres de Mme. de Grammont (soeur d'Adrienne Lafayette) à Anastasie, 1800-1846
REEL 39
FOLDER 421a

Mme. de Montagu (soeur d'Adrienne Lafayette)

Lettres à Anastasie Lafayette, 1800-1834; lettres d'Anna, sa fille, à Anastasie; lettres reçues
par Mme. de Montagu

FOLDER 421b Epilogue, en 1864 la Reine de France cherche à se procurer la "Vie de Mme. de
Montagu;" le duc de Noailles la lui procure

FOLDER 422 Lettres de tiers à Anastasie
Avant la mort de Lafayette

FOLDER 422a Après la mort de Lafayette
FOLDER 422b Lettres de famille éloignée, nièces (pas toutes identifées) et tiers à Anastasie, 1800-1863
FOLDER 422c Affaire de Merona
FOLDER 423 Brouillons ou copies de lettres à des tiers
FOLDER 424 [Folder missing]

Virginie Lafayette

FOLDER 425 Ecrits importants
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Récit du départ pour Olmütz et inventaire de Lagrange à la mort de Lafayette
FOLDER 425a Lettres de Virginie et lettres copiées par elle. Notes manuscrites
FOLDER 425a bis Copies des lettres d'Adrienne Lafayette à Virginie, 1803-1807
FOLDER 426 Dots, décharges, autres reçus, signatures d'Adrienne
FOLDER 426a Lettres de Virginie

A son père. Les lettres écrites pendant l'expédition du Portugal donnent des nouvelles de
Jules et contiennent des allusions politiques

FOLDER 426b A propos d'un manuscrit d'Alphonse de Lamartine sur les Girondins
FOLDER 427 A Anastasie

1ère partie, 1802-1815
FOLDER 428 2ème partie, 1816-1824
REEL 40
FOLDER 429

3ème partie, 1824-1830

FOLDER 429a 4ème partie, 1831-1834
FOLDER 429b 5ème partie, Avril-Mai 1834
FOLDER 429c 6ème partie, 1835-1845
FOLDER 429d Lettres à Virginie

De tiers, 1818-1843
FOLDER 429e De Mme. de Simiane
FOLDER 429f D'Alexis de Noailles, 1827-1835, à propos de la mine d'argentat See folder 466
FOLDER 429f bis Correspondance avec Langlumé des Angles

1827-1832
FOLDER 429g 1829-1832, n.d.
FOLDER 429h Correspondance de tiers, avocats et autres à propos de l'affaire Langlumé des Angles,

1827-1833, n.d.
(1 folder)

REEL 41
FOLDER 429i

(1 folder)

FOLDER 430 Lettres de Virginie
A Jules de Lasteyrie

FOLDER 430a Des enfants de Virginie et de ses gendres
FOLDER 431 A Olivia de Lasteyrie, sa belle-fille
FOLDER 432-432a A Bastien, le fidèle valet de chambre de Lagrange
FOLDER 433 Au marquis de Mun au Château de Lumigny, 1840-1841
FOLDER 434 [Folder missing]
FOLDER 435 Actes de naissances et baptême à St.-Roche en 1782
FOLDER 436 Contrat de mariage, 29 Germinal An XI
FOLDER 437 Dots et mariage des enfants
FOLDER 438-439 Vie à Lagrange et Paris avant la mort de Lafayette

Vie médicale, 1820-1830
FOLDER 440 Notes

Achats de bijoux à Mellerio Frères; Chardin-Houbigant; Palette d'Or; cristallerie,
argenterie, etc.

FOLDER 441 Achats de meubles pour l'appartement de Paris, 23 Rue de Surène, et Lagrange
FOLDER 442 Henry (papetier de la duchesse de Berry); Haro; Mequignon (livres religieux); Denaix;

Delanoue; Pacini (musique, location du piano)
FOLDER 443-443a Habillement, linge
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FOLDER 444 Bottiers
FOLDER 445 Une des premières notes des “Trois Quartiers,” 1825, et autres notes intéressantes
FOLDER 446 Fournisseurs
REEL 42
FOLDER 447

Charités de Virginie (reçus); souscription au Globe

FOLDER 448 Travaux divers effectués pour l'appartement de Paris, 23 rue de Surène
FOLDER 449 Notes aux enfants de Virginie
FOLDER 450 Documents financiers importants du vivant de son mari
FOLDER 451 Livre de dépenses et de recettes pour l'année 1823, précédent le départ de Lafayette pour

son dernier voyage aux Etats-Unis
FOLDER 452-464 [Folders missing]
FOLDER 465 Affaires de famille

“de Lusignem”
FOLDER 466 Noailles mines d'argentat
FOLDER 467 Testaments et instructions
FOLDER 467a Documents importants et divers de sa main après la mort de Lafayette. Notes sur l'Empire du

Maroc
FOLDER 468 Notes de Pauline de Rémusat (fille de Virginie) sur son grand-père, Lafayette
FOLDER 469 Notes de Jules de Lasteyrie avant la mort de Lafayette (y compris notes d'école-institution de

l'université, 1821-1822)
FOLDER 470 Louis de Lasteyrie

Acte de décès survenu à Lagrange le 4 Décembre 1826; lettres de condoléances à Virginie
FOLDER 470a Archives remontant à la Révolution
FOLDER 471 Ordre de Malte
FOLDER 472 Testament de Jean-Baptiste de Lasteyrie du Saillant au profit de Virginie (dot) et de Jules,

1828
FOLDER 473 Inventaire et liquidation de la succession, 1826-1827
FOLDER 474 Lettres à Virginie, 1807-1824, et une à Anastasie, 1820
FOLDER 474a Divers

George Washington Lafayette

FOLDER 475 Lettres écrites à son père, 1827-1831
FOLDER 476 Documents manuscrits (juxtaposition de l'écriture du père et du fils). Comptes, etc.
FOLDER 476a Lettres

A son père
FOLDER 477 A sa soeur, Anastasie, avant et après la mort de Lafayette, 1816-1844
FOLDER 478 A son beau-frère, Charles de Marbourg, mari d'Anastasie, 1827-1844
FOLDER 479 A sa soeur Virginie, quelques des Etats-Unis (dernier voyage du père), 1817-1836, n.d.
FOLDER 479 bis A Félix Pontonnier
FOLDER 479a A Charles de Rémusat, ministre de l'intérieur, 1840
FOLDER 480 A des tiers. Carbonel, le Breton, etc.
FOLDER 481 Emilie de Tracy Lafayette, écrits
FOLDER 482 Lettres de ses enfants
REEL 43
FOLDER 483

Lettres de tiers à George Washington Lafayette

FOLDER 484 George Washington Lafayette et la Garde Nationale après la mort de Lafayette
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FOLDER 485 Divers
FOLDER 486-489 [Folders missing]
FOLDER 490 Archives de Chavaniac

Adjudication du ci-devant château Chavaniac, des basses-cours jardins, d'un moulin, trois
prés, pièce d'eau, trois champs, d'un bois appelé la Garenne

FOLDER 491 Pétition de la Citoyenne Charlotte Lafayette pour se payer en nature ses droits contre
l'émigré, son neveu Lafayette, 3 Frimaire An V

FOLDER 492 Ans II et III. Trente adjudications différentes des terres autour de Chavaniac
FOLDER 493 Rétrocession à Mme. de Chavaniac du château le 22 Messidor An II par les acheteurs de

l'An II
FOLDER 494 Toutes les quittances originales des Domaines Nationaux, 97 au total de toutes les sommes

payées par les acquéreurs ou Mme. de Chavaniac subrogée” à eux aux Domaines Nationaux
FOLDER 495 A la mort de Mme. de Chavaniac, partage très intéressant de Chavaniac entre Lafayette et

son fils, de la main de Lafayette. Etat hypothécaire
FOLDER 496 Achats par George Washington Lafayette après la mort de Mme. de Chavaniac et du vivant

de Lafayette
FOLDER 497-809 [Folders missing]

Installation de Lagrange

FOLDER 810 1799-1807
Maçonnerie

A. Viret à Courpalay
FOLDER 811 Jean-Pierre Sergeret
FOLDER 812 Moreau
FOLDER 813-814 Menuiserie

Clausse, à Rozay
REEL 44
FOLDER 814a

Lante, venue spécialement de Paris

FOLDER 815 Dubois, charpentier à Courpalay
FOLDER 816 Toiture, Couverture

Denis maître-couvreur à Fontenay
FOLDER 817-818 Vitrerie-Peinture

Devolz vitrier et peintre à Rozay
FOLDER 819 Serrurerie

Goyard serrurier à Courpalay
FOLDER 820 Martin, serrurier à Rozay
FOLDER 820a Chaudronnerie-Marbrerie-Tapisserie
FOLDER 821 Plomberie-Pompe
FOLDER 822 Vaudoyer (architecte), Hubert Robert (dessinateur), Houet (inspecteur des travaux publics)
FOLDER 822a Les toutes premières notes. Certaines (voir la première), portant la signature d'Adrienne

Lafayette avant le retour de son mari
FOLDER 823 Plantations: listes de tous les arbres représentant plus de 10,000 francs et les factures de

plantation
FOLDER 823a Travaux extérieurs, fossés: terrassements et autres gros travaux
FOLDER 824 Fournitures de base pour la construction et la terre
REEL 45
FOLDER 825

Après 1807
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Derniers mémoires de Legeret (maçon) et commentaires de Lafayette dictés à Pontonnier
sur les travaux de Moreau (maçon) et Clausse (menuisier)

FOLDER 826 Dubois (charpentier), Denis (couvreur), Devolz (vitrier-peintre), Goyard et Dubois
(serruriers)

FOLDER 826a Mémoires des nouveaux entrepreneurs peu nombreux qui ont pris la releve
FOLDER 826b Pose du cadran. Lettre de 1767 du constructeur à Tessé, plans et calculs subséquents pour

Lafayette et Lagrange
FOLDER 827 Plantation d'arbres en provenance de pépinières binage par M. Legras
FOLDER 828 Travaux extérieurs: fossés, terrassement et autres gros travaux
FOLDER 829 Des achats de chaux, tuiles, ciment, ardoises, briques, clous-fer

Demeures à Paris

FOLDER 829a La maison de Lafayette à Paris, rue d'Anjou Saint-Honoré (no. 35). Travaux et des reçus de
loyer

FOLDER 829b Travaux pour l'appartement des Lafayette chez Mme. de Tessé à Paris (Adrienne Lafayette y
est morte)

Etats Financiers, 1800-1834

FOLDER 830 Les états financiers et de paiements de Garet et Pontonnier

REEL 46-53 Miscellany, 1736-ca. 1990, n.d.
Correspondence and typed transcripts, letterbooks, writings, notebooks, account books,

invitations, receipts, broadsides, and printed matter.
Arranged alphabetically by topic.

Autres Pays

REEL 46 Algérie, 1830-1833
Angleterre, 1794-1830 See also, same series, Correspondance de Lafayette, Cahiers de Lettres
Colombie et Amérique Sud, 1825-1832 See also, same series, Correspondance de Lafayette,

Cahiers de Lettres
Espagne, 1803-1831
Etats-Unis

Affiche de théâtre, n.d.
Aquarelle du drapeau américain, hommage de Thomas Howell, 1830
Bunker Hill Monument, inauguration par Lafayette, 1825
Carrion-Nisas, H., lettre à propos d'une gravure de la fête après la signée de la convention

entre la France et les Etats-Unis à Mortefontaine, 1801
Cooper, James Fenimore, papiers laissées par lui à Lagrange, 1831-1834
"Mémoires Historique des Campagnes de M. le marquis de La Fayette en Amérique

Septentrionale," n.d.
La Victoire (navire), 1777
Voyage de 1824-1826

Monroe, James, lettre à Lafayette, 1824
Procès-verbal d'invitation officielle du congrès, 1824
Texte d'hommage imprimé, signée par James Madison, 1826

Washington, George

Numbered Series, 1457-1935, n.d.
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Cipher, n.d.
Copie de lettre de Lafayette, 1783

Hollande et Belgique, 1790, 1831
Italie, 1831-1834
Pologne

Correspondance et notes
I. 1831-1834
II. 1831-1832
III. 1831-1834

Nomination au premier grenadier de la Garde Nationale Polonaise, 1831
Note sur l'aigle et glands des drapeaux envoyés aux Polonais par les jeunes gens des Etats-

Unis, n.d.
Papeterie du Comité National Polonais et Comité Central en Faveur des Polonais, n.d.
Secours aux réfugiés Polonais, 1832-1833

REEL 47 Portugal, 1832-1848

Bibliothèque et les Archives

Abonnements de journaux, 1804-1824
Achats de livres, 1804-1831, n.d.
Archives

Cotes manuscrites de Lafayette
Plans du classement, ca. 1990

Catalogues de livres
1816
1824
1827
1840, 1852

Châteauneuf, lettre de Lafayette
Fournitures
Impressions spéciales de tracts et discours
Relieurses de livres faisant partie de la bibliothèque

Correspondance

A Lafayette
Générale

1830-1833
REEL 48 1834

Lettres d'inconnus
6 Janvier 1831-26 Juin 1832

REEL 49 2 Juillet 1832-16 Juin 1833
REEL 50 17 Juin-31 Décembre 1833

Registres de lettres reçues
1819-1823, n.d.
1828
1829

Miscellany, 1736-ca. 1990, n.d.
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De Lafayette
Brouillons écrites en sténographie, 1830, n.d.
Cahiers de lettres See also, same series, Autres Pays, Angleterre and Colombie et Amérique

Sud
1828-1829
1828-1830

Générale
1830

REEL 51 1831-1834
Transcriptions de lettres par ses filles, 1828-1833

Invitations, 1820-1834
Lettre familiale, Michel de Lafayette à sa soeur, Paris, 28 Janvier 1736

Documents Divers de Lafayette

Carte civique, 1810
Carte d'electeurs, 1822
Carte de jure à la cour d'assises de Seine et Marne, 1812
Passeport, 1820

Franc-maçonnerie, Correspondance, 1831-1833, n.d.

Lagrange et la Vie Financière

Factures
“A La Corbeille de Fleurs, Houbigant, Marchand Parfumeur, Paris, 1808”
Boutrais, marchand chapelier, Paris, achat d'une paire d'épaulettes, parmis d'autres choses,

1814
Ferme

"Agricultural Report of a Practical English Farmer, in consequence of a view and
examination of the Grange Estate," 1805

Etat courant de la cave, 1806-1812, 1822
Instructions à M. Fontaine, leur principal fermier, n.d.
Livres de compte

1829, "Livre de compte de ma dépense personnelle"
1830, "Livre de Compte Résumé pour l'Exploitation de 1830"
1831-1833

Premières notes manuscrites sur l'exploitation
Relevé des dépenses de Terrasse de Lagrange, An IX

Finance générale
Liste de créanciers de Lafayette, 1793
Protêts de traites signées et acceptées par Lafayette et hypothèques et mainlevées données

à Lafayette, 1802-1814
Reconnaissances de dettes écrites et signées par Lafayette après le retour d'exil, 1804-1821
Tableau des biens vendus pour Adrienne Lafayette, Ans I-XII
Traites signées par Lafayette et Adrienne

23 Floréal An XI-8 Août 1809

Miscellany, 1736-ca. 1990, n.d.
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REEL 52 9 Août 1809-15 Février 1821

La Vie Politique et Militaire

Bedford, duc de, lettre de Lafayette, 1832
Les Cent Jours

Bonaparte, Joseph, lettre à Lafayette
Notes et correspondance

Courpalay, nomination de maire
De Staël, Mme., lettre à Lafayette, 23 Avril
Département de la Guerre, offre de retraite de six mille francs, An X
Départements en Haute-Loire

Nomination au Conseil Général par arrêté de Bonaparte
"Papiers relatifs au Premier conseil de Départements en Haute-Loire vers le Gouvernement

consulaire, Discours 20, 8 Thérmador"
Député de la Sarthe, copie de la lettre à MM. Hardouin et Delahaye, Députés, 1818
Garde Nationale

Après la démission de Lafayette, 1830-1833, n.d.
Lettres et pétitions adressées à Lafayette, ca. 1819-ca. 1831
Nomination de Commandant Général des Gardes Nationales, lettre de François Guizot, 1830

Hymnes et poèmes dediés à Lafayette, 1822-1834, n.d.
(1 folder)

REEL 53 (1 folder)
Réponses de l'administration à des recommandations de Lafayette, 1831-1833
Révolutions

De 1789
Les assassinations de Joseph-François Foullon et Berthier de Sauvigny, n.d.
La Bastille, Pierre François Palloy et les meneurs de la Bastille, 1792-1833
Carnet avec notes sur le caractère de la Constitution, 1792, n.d.
Charte Déclaration des Droits de L'Homme
"La échappe à la Mort," 18 Août 1792
Prisons (Olmütz)

“Captivité de Lafayette,” n.d.
Correspondance
Notice sur la captivité de Lafayette, n.d.
Passeports, 1795-1797

De 1830
"Chant National," 1830
Compte rendu de la Révolution de Juillet, par Jules Lasteyrie, 1840 (2 vols.)
"Hymne de la Patrie aux Victimes 27-28 Juillet 1830"
Odes Patriotiques, 1831

REEL 53-64 Jarnac-Lasteyrie Papers, 1745-1880, n.d.
Correspondence and typed transcripts, diplomatic communications and other official documents,

military records, reports, receipts, invitations, and other family papers.
Arranged alphabetically by name of individual and alphabetically by topic therein.

Miscellany, 1736-ca. 1990, n.d.
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Jarnac, Marie-Charles-Rosalie de Rohan-Chabot, comte de

REEL 53 Documents militaires, 1745-1795
Documents officiels, mariage, correspondance, ca. 1759-ca. 1812

(1 folder)
REEL 54 (1 folder)

Documents importants (militaires et civil en exil), ca. 1793-ca. 1829
Lettres à son fils, Louis Charles Guillaume de Rohan-Chabot, comte de Jarnac, ca. 1793-ca.

1813
(1 folder)

REEL 55 (1 folder)

Jarnac, Louis Charles Guillaume de Rohan-Chabot, comte de

Documents militaires, 1799-1829

Jarnac, Philippe-Ferdinand-Auguste de Rohan-Chabot, comte de

Ambassadeur à Londres
Decazes, Louis, correspondance

De Decazes à Jarnac, 1874-1875
De Jarnac à Decazes

4 Septembre-15 Octobre 1874
REEL 56 16 Octobre 1874-19 Mars 1875

Lasteyrie, Jules de, correspondance et notes au sujet du mort de Jarnac, 1874
Lasteyrie, Louis de, correspondance, 1875

Egypte
Correspondance et rapports officielles

Correspondance et rapports adressées à Guizot, 1841
Correspondance diverses reçues, 1837, 1841-1842
Correspondance, rapports, souvenirs, recettes, 1840-1842
Correspondance avec sa famille

Lettres d'Olivia et Elizabeth à Philippe
21 Janvier-27 Novembre 1841

REEL 57 7-17 Décembre 1841, n.d.
Lettres de Philippe

A Olivia, 1841-1842
A Elizabeth, 1841-1842
A sa mère, 1841
A son père, 1841

La Guerre Franco-Allemande
Lettres au duc de Nemours, 1870-1871
Compte rendu de Lagrange, entouré de Prussiens, 1870

Guizot, François
Correspondance à Chabot

30 Juin 1840-21 Août 1843
REEL 58 23 Octobre 1843-28 Octobre 1846

Jarnac-Lasteyrie Papers, 1745-1880, n.d.

Container Contents

Papers of the marquis de Lafayette  43



REEL 59 29 Octobre 1846-18 Janvier 1873, 20 Août 1880
Correspondance et rapports de Chabot à Guizot

24 Juin 1842-15 Novembre 1843
REEL 60 4 Juillet 1844-13 Décembre 1845
REEL 61 15 Décembre 1845-12 Novembre 1846
REEL 62 15 Novembre 1846-24 Février 1848

Jeune diplomate
Mission de Mecklenburg-Schwerin, 1837

(4 folders)
Deuxième secrétaire à Londres, 1837-1840

(3 folders)
REEL 63 Lamartine, Alphonse de, lettre à Jarnac, 1848

Sainte-Hélène
Liste de dossiers
I. De Londres à Toulon
II. De Toulon à Bahia
III. Sainte Hélène
IV. Le retour

Lasteyrie, Jules et Olivia, de

REEL 64 Au secours de la famille royale
Correspondance de la famille royale

Jarnac-Lasteyrie Papers, 1745-1880, n.d.

Container Contents

Papers of the marquis de Lafayette  44


	Collection Summary
	Selected Search Terms
	Names:
	Subjects:
	Occupations:

	Administrative Information
	Provenance:
	Processing History:
	Copyright Status:
	Restrictions:
	Preferred Citation:

	Biographical Notes
	Lafayette, Marie Joseph Paul Yves Roch Gilbert du Motier, marquis de
	Lasteyrie du Saillant, Adrien-Jules, marquis de
	Jarnac, Marie-Charles-Rosalie de Rohan-Chabot, comte de
	Jarnac, Louis Charles Guillaume de Rohan-Chabot, comte de
	Jarnac, Philippe-Ferdinand-Auguste de Rohan-Chabot, comte de

	Scope and Content Note
	Organization of the Papers
	Description of Series
	Container List
	Numbered Series, 1457-1935, n.d.
	Les Prisons des Lafayette
	L'Exile et Retour, 1797-1800
	Consulat-Empire
	Révolution, 1789-1794
	Jeunesse
	Vieilles Archives de Lafayette
	Entre le Retour d'Amérique et les Assemblées Provinciales
	Très Vieilles Archives
	Vie Financière et Vie à Lagrange Après 1800
	Restauration, 1815-1830
	Révolution de Juillet (29-31 Juillet 1830)
	Agriculture-Ferme
	Lafayette Etats-Unis
	Mémoires
	Correspondance de Lafayette
	Ecrits de Lafayette
	Lettres de Michel de Lafayette
	Anastasie Lafayette
	Virginie Lafayette
	George Washington Lafayette
	Installation de Lagrange
	Demeures à Paris
	Etats Financiers, 1800-1834

	Miscellany, 1736-ca. 1990, n.d.
	Autres Pays
	Bibliothèque et les Archives
	Correspondance
	Documents Divers de Lafayette
	Franc-maçonnerie, Correspondance, 1831-1833, n.d.
	Lagrange et la Vie Financière
	La Vie Politique et Militaire

	Jarnac-Lasteyrie Papers, 1745-1880, n.d.
	Jarnac, Marie-Charles-Rosalie de Rohan-Chabot, comte de
	Jarnac, Louis Charles Guillaume de Rohan-Chabot, comte de
	Jarnac, Philippe-Ferdinand-Auguste de Rohan-Chabot, comte de
	Lasteyrie, Jules et Olivia, de



